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Category: 1851 Exhibition of All Nations (1 to 1) 
The London Crystal Palace - the First World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 1 - White Metal Medal. Obverse: Pictured in the center (as written around the top edge) "The 
Crystal Palace". Below "For the World's Show in London 1851". In small letters under the building 
"Heaton." & "Birm." Reverse: "Dimensions, Length 1848 Ft, Width 408 Ft, Height of Roof 66 Ft., 
Height of Transept 108 Ft., Glazed Surface 900,000 Sq. Ft. and Occupies 18 Acres". Size: 1 3/16" 
diameter. Condition: Extremely Fine with a little age toning. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

Category: 1876 Centennial Exposition (2 to 7) 
This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 2 - Large White Medal. Obverse: Bust of Washington in the center with a child on each side 
and an eagle below. The children are holding a ring of stars over Washington's head. Around the 
edge at top is "Let us have Peace." Around the edge from left to right is "1776 The Centennial Year 
of the United States of America 1876". Reverse: Pictures 5 woman (most likely of allegorical nature) 
with "International Exposition" written above and "Philadelphia 1876" below. In tiny letters at the 
bottom are "H. Olbik Inv.", "F. Schmahlfeld C." & "V Christesen." An uncommon medal. Size: 2 
1/16" diameter. Condition: Fine. Wear, rim dings and a few dings in the medal. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 3 - Clear Glass Alphabet Plate with "Old Independence Hall" pressed from the back in the 
center. Above the building is "1776" to the left and "1876" to the right. Around the outside are all 
the letters of the alphabet and the ampersand. This is an uncommon item. Size: 6 13/16" diameter. 
Condition: Extremely Fine, with about 10 small edge chips and flakes. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 4 - Glass Goblet with "Centennial 1876" written in embossed letters inside an embossed 
design that looks like a curtain with tassels hanging below the letters. Size: 6 5/16" tall by 3 1/8" 
diameter at top. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 5 - Clothing button with embossed brass shell in the center picturing "Main Building 
International Exhibition", "Philadelphia 1876". Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fine, wear to finish 
of brass, brass is a little bent and the outer ring is age toned. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 6 - Charm in the shape of a hatchet. On one side of the handle is "I can not tell a lie 1776". On 
the other side is "1876 I did it with this hatchet". (This is from the famous story of Washington 
chopping down the cherry tree when he was a boy.) Size: 1 7/16" long by 1/2" wide. Condition: 
Very Fine, a little wear to the writing. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 7 - Small hardbound picture booklet with "Centennial Souvenir 1876 Philadelphia" on the 
purple cover. Inside are 15 pictures of the fair buildings with captions written in English, French and 
German. The pages fold out in one long continuous strip. Inside the back cover is a map of the 
fairgrounds. Size: 4 3/4" wide by 3 1/4" high. Condition: Very Fine, some wear to the cover and 
some light brown spots on some pages.                   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



Category: 1889 Paris Universal Exposition (8 to 9) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 8 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Exposition de Bresil." (Brazil 
Building) at the "Exposition Universelle 1889." On the back advertises "Dentifrice Arabe au Souak" 
(Arab Toothpaste, whatever that is), with a list of the sizes and prices. A great decoration for a 
dentist office. Size: 4 15/16" wide by 3 3/16" high. Condition: Extremely Fine with a little wear to 
the edges. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 9 - "French Atlantic Cable Company" folder. On the cover is "Important to Exhibitors and 
others interested in the Paris Exposition of 1889". Inside is information about cable office locations 
and speed of sending a cable along with a letter from the "Assistant Commissioner General" of US 
Commission to the French Telegraph company. Size: Closed: 5 9/16" wide by 3 7/8" high. 
Condition: Extremely Fine, a little wear. 
Estimate: $ 15 - $ 30 

$ 8 

Category: 1893 World's Columbian Exposition (10 to 65) 
Celebrating the 400th Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois 

For Medal references: Eglit refers to Eglit's Book on Columbian Exposition Medals as revised by Hoffman. 
HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean. 

McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book  

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 10 - Two Tone Brown Pitcher with bust of Columbus under the spout. On one side is 
"Christopher Columbus" and on the other is "Sighted America Oct. 12. 1492." Made by Doulton-
Lambeth and stamped with the number "8385" on the bottom. (Rossen pg. 107 # 3) Size: 6 1/2" tall 
by aprox. 7" handle to front. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 250 - $ 350 

$ 100 

 

Lot # 11 - Leather Change Purse with metal top with image of Columbus in the brass center. Around 
the edge in raised letters in the silver colored border is "Columbian Exposition", "Chicago 1893". 
Size: 2 1/8" wide by 4" high. Condition: Extremely Fine, a little age toning on the metal and a little 
wear on the edge of the leather. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 12 - Hand Painted Multicolor Ceramic Bead with picture of the Court of Honor with "Chicago 
1893" above on one side. On the other side is the map of the Americas Hemisphere, with "Gr. 
Ocean" on the left, "Atl. Ocean" on the right and "Ame" written in the Northern continent and "rika" 
written in the Southern continent. There is a hole through the bead from the top to the bottom, 
running from the North Pole to the South Pole, so it can be put on a chain. A lovely jewel. Size: 3/4" 
diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 13 - Complete Deck of 54 Playing Cards made by The Winters Art Litho Co., Chicago, Ill, 
with the red backs. The deck includes 54 multicolor lithographed cards, each picturing a building or 
an aerial view of the fair grounds. There are 2 extra cards, the joker pictures Uncle Sam and the 
other is an advertisement for the manufacturer. The red backs are less common than the blue backs. 
Size: 2 1/2" by 3 7/16". Condition: The cards are Extremely Fine. The box is not original nor 
complete. Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 14 - Cardboard Fan with multicolor chromolithograph of "Machinery Hall", "World's Fair 
1893". This fan advertises "Peoples Shoe House, Dodge & Straw. Fine shoes. 1011 Elm Street, 
Manchester, N.H." The handle is a wooden stick. These fans are uncommon. Size: 6 5/8" wide by 12 
1/4" long. Condition: Fine, there is a little bending on the edge, a small tear in the advertising, a 
crease in the bottom and the bottom of the handle is rough, so a piece probably broke off. However 
the colors are bright a crisp and it displays beautifully. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 18 



 

Lot # 15 - Small white china mug with black image of "Horticultural Building World's Columbian 
Exposition". It has a gold rim at the top and is marked in gold on the bottom: "Made in Germany". 
Size: 2" tall by 2 3/8" wide from rim to edge of the handle. Condition: Very Fine, some wear to the 
gold rim. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 16 - Copper Liberty Bell. The front of the bell says "Proclaim Liberty Throughout All The 
Land Unto All The Inhabitants Thereof", "1776", "1893", "World's Columbian Exposition Chicago." 
The bell has a small clapper inside. Size: 2 1/2" tall by 2" diameter at bottom. Condition: Very Fine, 
nice overall age toning with lots of small darker spots. The bell tone is nice. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 17 - Straight Razor with etched picture of a line of buildings with Machinery Hall in the center 
and "World's Columbian Exposition Chicago 1893" under the picture and "1492" and "1892" above 
the picture. The blade is housed in a black plastic (celluloid ?). The razor was made by "H. Boker 
and Co", "Germany". It comes with a box that is not original. Size: 6 5/8" long by 1" when closed. 
Condition: The blade is excellent. The black holder appears to have been repaired when the pin at 
one end was either replaced or moved. The box (not original is excellent,) 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 18 - Frosted Glass vase in the shape of a sheath of wheat made by Libby Glass. Marked on the 
bottom "World's Fair Souvenir 1893". Size: 3 7/8" tall by 2 1/2" diameter on the bottom. Condition: 
Very Fine with a few tiny rim chips. Also, there is some paint residue, so this probably was 
originally painted. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 19 - Clear glass bell with frosted swirl handle. Etched in white in the center of the bell is 
"World's Fair 1893" surrounded by a decorative design. At the top of the bell on the inside is printed 
"World's Columbian Exposition 1893" in raised letters. Note that the "N" in Columbian is 
backwards. Condition: Extremely Fine, the etching is light. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 20 - White Milk Glass Salt Shaker with embossed lettering "Columbian 1893 Exposition". The 
letters may have been originally painted. Size: 2 3//4" long by 1 3/4" wide. Condition: Extremely 
Fine, a little wear to the top. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 21 - China Plate with image of the "Machinery Building. World's Columbian Exposition" in 
center and pattern around edge with four decorative insets and flowers extending from them. White 
plate with gray pattern. Light ruffling of plate edges and lightly scalloped outside edge. Size: 8 1/2" 
diameter. Condition: Fine, with overall crazing and some of it has browned a little. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 22 - Ruby Flash Creamer with a triangle pattern. Near the top is etched "World's Fair" and 
between the triangles "1893". On the back is etched "G. Hoyt". Size: 2 7/8" high by 3 1/2" from 
front edge to end of handle. Condition: Excellent with a few tiny scratches. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 23 - Ruby Flash Glass with a hexagonal shaped pattern. Near the top is etched "World's Fair 
1893" and on the back is "Falor". Size: 2 13/16" diameter by 3 5/8" tall. Condition: Very Fine, a spot 
of roughness on the bottom edge and a little wear to the ruby. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 24 - Libbey Paperweight with a black and white picture of the Utah Pavilion. To the right of 
the picture is "Columbian Exposition, 1893." Below the picture is "Made at World's Fair by Libbey 
Glass Co. Patented." Utah is an uncommon paperweight. Size: 3 7/8" wide by 2 3/8" high. 
Condition: Extremely Fine, only because there are a couple of very light scratches. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 25 - Rectangular glass Paperweight with rounded corners with a black and white image of the 
"New York State Building" with state seal at lower left. The side of the image is marked "Columbian 
Exposition, 1893." Below the picture is "Made at World's Fair by Libbey Glass Co. Patented." Size: 
4" wide by 2 7/16" high by 3/4" thick. Condition: Very Good. There are 2 manufacturer's defects: A 
bump in the glass in the center of paperweight and a separation in the white material, that the picture 
is one, running from the middle of the top down and to the left and down and to the right about an 
inch each. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 26 - Glass Paperweight with color image of "The Electrical Building". Across the sky is 
"Worlds Columbian Exposition 1893". Size: 4" wide by 2 3/8" deep by 3/4" thick. Condition: Good, 
the reverse painted image has lots of flaking, mostly around the edge. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 27 - Menu picturing "Horticultural Hall.", "World's Fair." in multicolor at the top. The menu is 
from the "Oak Hill House" in "Littleton, N.H." for "August 1, 1893." It was not uncommon for 
businesses to use images from the Columbian Exposition to add a little excitement to their 
advertising, even if they were not affiliated with the fair. (Note: This hotel may have exhibited in the 
New Hampshire Building.) Size: 5 7/16" wide by 9 5/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 28 - Brick with images of the Official Columbian Exposition Award, with "1893" pressed to 
the left, "World's" pressed in above, to the right is "Medal" and below "Fair". Raised initials 
"RCCP" go around the design clockwise. Size: 9 1/4" wide by 4 7/8" and it is 3 5/8" thick. 
Condition: Extremely Fine. A chip in the lower right corner, a couple of cracks (look as made) and 
some chips on the edge. Usually these bricks are all beat up, this one is very nice. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 29 - 2 cent envelope issued by the US Post Office with embossed maroon and white design 
features two portraits, Columbus and Miss Liberty, against a background with two hemispheres of 
the earth, the U.S. shield emblem, and the eagle, with the dates 1492-1892. Issued in conjunction 
with the WCE. Size: 6 1/4" wide by 3 3/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 30 - Sterling Silver Spoon with raised image of the Santa Maria in the bowl. The handle is 
decorated on both sides. The front pictures from top to bottom: Bust of Columbus with a wreath 
above his head, "World's Columbian Exposition", a globe with a gear and a smoke stack in front of 
it, a medical symbol with the staff and two snakes, and an anchor at the bottom. On the back of the 
handle is Isabelle with a wreath around her, an American Flag and the flag of Spain, a globe with a 
band of stars over it, a circular Columbian Exposition Seal, more stars and other decorations. Size: 5 
11/16" long by 1 1/4" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 31 - Sterling Silver Spoon with "Columbian Exposition 1893" on the handle and a sunrise in 
the bowl with "Westward the Course of Empire Takes its Way". At the top of the handle is 
"Chicago" and a star. There are other decorations on the handle and back of the handle. Size: 5 
15/16" long by 1 3/16" wide. Condition: Extremely Fine, some light scratching. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 32 - Admission ticket with portrait of George Washington on the left. On the right is printed 
"World's Columbian Exposition Chicago Admit the Bearer 1st May to 30th Oct. 1893" with a blue 
scalloped design in the background. Ticket # "858375". On the reverse side is printed "Good for One 
Admission at Pay Gates" on a blue design background. Ticket printed by "American Bank Note Co., 
New York". Size: 3 13/16" wide by 2 1/4" high. Condition: Very Fine, there is a brown spot (it's 
glue or something) on the back. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 33 - Admission ticket with portrait of an Indian in full headdress on the left. Ticket # 
"842021". On the right is printed "World's Columbian Exposition Chicago, Admit the Bearer, 1st 
May to 30th Oct. 1893" with a red scalloped design in the background. On the reverse side is printed 
"Good for One Admission at Pay Gates" with red design background. Ticket printed by "American 
Bank Note Co., New York". Size: 3 3/4" wide by 2 1/4" high. Condition: Very Fine, a little residue 
on the back, I think it was a hinge. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 34 - Admission ticket # "100729" with portrait of Christopher Columbus on the left. On the 
right is printed "World's Columbian Exposition Chicago Admit the Bearer 1st May to 30th Oct. 
1893" with a brown scalloped design in the background. On the reverse side is printed "Good for 
One Admission at Pay Gates" on a brown design background. Ticket printed by "American Bank 
Note Company, New York." Size: 3 13/16" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 35 - Admission ticket with portrait of Abraham Lincoln on the left. On the right is printed 
"World's Columbian Exposition Chicago Admit the Bearer 1st May to 30th Oct. 1893" with a green 
scalloped design in the background. Ticket # "814488". On the reverse side is printed "Good for One 
Admission at Pay Gates" on a green design background. Ticket printed by "American Bank Note 
Co., New York". Size: 3 7/8" wide by 2 1/4" high. Condition: Extremely Fine, light hinge mark on 
back. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 36 - "Complimentary" Admission ticket with portrait of Benjamin Franklin on the left. Ticket 
# "77236" (5 digit number). On the right is printed "World's Columbian Exposition Chicago", 
"Admit the Bearer", "Complimentary", "1st May to 30th Oct. 1893" with a purple scalloped design 
in the background. On the reverse side is printed "Good for One Admission at Pay Gates" on an 
orange design background. Ticket printed by "American Bank Note Co., New York." Size: 3 13/16" 
by 2 5/16" high. Condition: Extremely Fine, light hinge mark on the back. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 37 - Admission ticket with portrait of "Handel" on the left. On the right is printed "World's 
Columbian Exposition Chicago", "Admit the Bearer", "Music", "1st May to 30th Oct. 1893" with an 
army green scalloped design in the background. The ticket is numbered "87979" (5 digit number). 
On the reverse side is printed "Good for One Admission at Pay Gates" on an army green design 
background. Ticket printed by American Bank Note Co., New York. Size: 3 7/8" by 2 1/4". 
Condition: Extremely Fine, a little hinge residue on the back. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 38 - "Chicago Day" Admission Ticket #15212 (a low number) with its admission stub. There 
is a perforated line for separating the stub. Printed "World's Columbian Exposition, Expressly for 
Chicago Day, Oct. 9th 1893". Black printing with an image of an eagle on a very light green 
background. Reverse side of ticket printed "Fort Dearborn, Chicago, 1833" with an image of the fort. 
Size: 5 9/16" wide by 2 1/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 39 - Round Metal Box with flower decorations all the way around the side. There is a handle 
on one side. The top is etched with leaves and "Chicago 1893". Size: 3 1/4" diameter by 7/8" thick 
(the handle is not included in the measurements). Condition: Very Fine. There is overall age toning 
and slight wear to the top. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 40 - Metal Plate with engraved picture of "Columbus" in the center and 3 buildings around it. 
Directly around Columbus in a ribbon is "World's Columbian Exposition" and " Chicago". The 3 
buildings are "Machinery Hall", "Hall of Mines and Mining" and "Administration Building". There 
is a raised decoration around the edge. Outside edge of tray is a scalloped foliage border with "1492" 
and "1892" at either edge. Marking on back reads "Simpson H.M. & Co., Quadruple Plate, A". The 
plate sits on 3 ball shaped legs underneath. Size: 6 7/8" diameter. Condition: Very Fine with a little 
surface wear and overall age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 41 - Small metal tray with high relief bust of Columbus in center. Relief text reads "World's 
Columbian Exposition" above the bust and below "Chicago 1893". Edge of tray is an embossed 
floral pattern with fan shaped insets on each side. Size: 5" wide by 3 1/8" high. Condition: 
Extremely Fine with heavy age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 42 - Cork Screw with a sheath marked "Chicago 1893" on one side and "1492 Hail Columbia 
1892" "Clough & Maconnell New York". Size: 2 3/4" long. Condition: Very Fine with a little wear 
and age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 43 - Metal Clip with sliding piece. The sliding piece has "The Slide" and "World's Fair 
Souvenir" written on it. The Clip has "Pat. Mar. 7 '93" written on it. An unusual souvenir, its 
purpose is a mystery to me although someone suggested to me that it is a card flipping device. Size: 
2 1/2" long by 7/8" wide. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 44 - 2 piece badge with a space for a ribbon on the top portion and a 2 sided brass shell 
hanging below. On the brass shell below the obverse pictures the "Landing of Columbus". The 
reverse only has writing "Discovery of America 1492 World's Columbian Exposition Chicago, Ills. 
U.S.A. 1893". Size: 1 1/4" wide by 2 1/8" high. Condition: It would be Extremely Fine with light 
wear, except that the red, white and blue ribbon is missing from the top of the badge. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 45 - Hard Cover Book "Portfolio of Views", "Issued by the Department of Photography, C. D. 
Arnold, Chief." There are 36 single sided pages, each containing a photograph of a major building 
(plus one title page). These pictures were all taken before the fair opened, as each has a copyright of 
"March 21, 1893" below the picture, so most are devoid of people and have an eerie quality. Below 
each picture is a description of the photo. The book is bound with a string. Size: 10 1/4" wide by 7 
1/8" high. Condition: Excellent, only a couple of small marks on the cover. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 18 

 

Lot # 46 - Book: "Shepp's World's Fair Photographed", "copyrighted Photographs of the World's 
Columbian Exposition", Published by Globe Bible Publishing Co." of Chicago and Philadelphia in 
1893. This 528 page book contains a picture on one page and the description of the picture on the 
facing page. The photos include buildings, exhibits, statues, the Midway and more. The hundreds of 
photographs makes this a wonderful reference book. Size: 11 1/4" wide by 9" high. Condition: Fine, 
most of the gold is worn off the cover and there is wear on the edges of the cover. The inside is nice 
and clean. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 47 - Book: "The World's Columbian Exposition" published by "P. W. Ziegler & Co." in 1893. 
The book contains 620 pages with chapters on each of the main buildings including descriptions and 
pictures of the exhibits in each. There is also a chapter on Previous Fairs, History of the Columbian 
Exposition and an introduction by George Davis, Director-General of the WCE. It is filled with 
pictures. Size: 7 1/4" wide by 9 3/4" high by 2" thick. Condition: Fair, the covers are separated (and 
small pieces of the spine are missing)and some of the pages have small brown spots. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 48 - Picture Book, "In Remembrance of the World's Columbian Exposition Chicago", "1893" 
printed in gold on a red cover. Inside are 15 pages of sepia picture that fold out like an accordion. 
The captions on each picture are in English, German, French and Spanish. Size: 9 1/2" wide by 6 
1/4" high. Condition: Very Good, only because the pictures are separated from the booklet after the 
first page (the aerial view is split in half). 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 49 - Book: "Samantha at the World's Fair by Josiah Allen's Wife". Copyright 1893 by the 
Funk & Wagnalls Company. Marietta Holley is Josiah Allen's Wife. 694 pages with illustrations by 
Baron C. De Grimm throughout. The Ferris Wheel is pictured on the binding. A fun read for any fair 
enthusiast. Size: 8 3/4" high by 6 1/2" wide. Condition: Extremely Fine, edge and corner wear to 
cover, some light staining on the inside of the covers. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 50 - Book: "Picturesque World's Fair", "An Elaborate Collection of Colored Views. 
"Published with the Endorsement and Approval of George R. Davis Director-General of the World's 
Columbian Exposition", published by "W. B. Conkey Company". This book contains 256 pages of 
full color pictures of buildings, interiors and statues of the fair with captions (color pictures are not 
common in these books). The pictures in this book were also sold in paper cover form containing 12 
pictures each in many volumes. Size: 13 1/4" wide by 11" high. Condition: Fair, the cover is 
complete off and heavily damaged. The pictures inside are clean.    Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 5 



 

Lot # 51 - Book. "Official", "The Art Gallery Illustrated, World's Columbian Exposition" on cover. 
383 pages in this hard covered book. Profusely illustrated (336 engravings) and published by 
"George Barrie, Philadelphia" and "Edited by Charles M. Kurtz". Includes a floor plan of the Art 
Palace. Size: 5 7/8" wide by 8 3/8" high by 1" thick. Condition: Very Fine. Covers are discolored 
and a little faded, but the inside is nice and clean.  Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 52 - Book, "New York at the World's Columbian Exposition". This book is the Final "Report 
of the Board of General Managers of the Exhibit of the State of New York at the World's Columbian 
Exposition" dated "April 18, 1894". Inside a sleeve on the back cover is a "Economic and Geologic 
Map of the State of New York". The book contains 647 pages including everything you would ever 
want to know about the New York State exhibit as well some information about the fair. Size: 10 
5/8" high by 8" wide. Condition: Very Good, the back cover is almost completely separated from the 
spine and the spine is not attached either. There are many spots on the covers, but the inside is 
mostly clean.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 53 - Portfolio Worlds Fair. Chicago, 1893", "Illustrated by C. Graham", "Copyrighted 1892 by 
The Winter Art Litho. Co. Chicago". Inside are 32 pages of beautiful color chromolithographs of the 
fair buildings along with a description of the building, its size, cost and other pertinent information. 
Size: 5 1/8" wide by 3 9/16" high. Condition: Extremely Fine, some light spots on cover. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 54 - "World's Columbian Exposition Illustrated" with Columbus pictured on the cover. This 
issue is dated "February 1894." and is "No. 36". Inside are 34 pages of information and black and 
white pictures of the fair. There are many black and white photos of the fair along with lots of 
interesting information. Size: 10 3/4" wide by 15 3/4" high. Condition: Very Good, there is paper 
loss on the cover (on Columbus' chest and a little on his face). The inside is nice and clean. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 55 - Trade Card for "Libby, McNeill & Libby", "Union stockyards Chicago, U.S.A." with a 
multicolor chromolithograph picture of a prize bull, a woman in a flowing dress and a cherub in the 
sky holding up a sign "1893-4". Inside is a calendar from August 1893 to July 1894. On the back is a 
multicolor chromolithograph of a chef using "Libby's Extract of Beef". Size: Closed: 3 1/4" wide by 
5 3/4" high. Opens to 6 1/2" wide. Condition: Very Fine. Beautiful colors, but there is a little paper 
loss in the upper left corner. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 56 - Advertising Booklet "A Pair of Goodyear Welt Shoes" Picturing their booth, "The 
Goodyear Pagoda", "In Gallery Shoe and Leather Building World's Columbian Exposition", 
"Chicago 1893". Across the top of the cover is written "World's Fair Souvenir". The picture on the 
cover is a multicolor chromolithograph. Inside are 12 pages picturing shoe equipment and explaining 
how problems were overcome in the manufacturing process. On the back is pictured a "Working 
Exhibit, Goodyear Shoe Machinery Co., World's Fair, Chicago 1893." Size: 3 1/2" wide by 6 1/16" 
high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 57 - Stereoview with photos of "Royal Saxon Porcelain, German Department, Columbian 
Exposition." Shows a nice display of vases and urns with a decorated façade behind. View number 
"8154". On the side is "Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the back is printed "Photographed 
and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H." Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine. 
The images are faded and the card is a little soiled. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 58 - Stereoview with photos of "The Great Japanese Vases, valued at $ 4500, Columbian 
Exposition." This card shows 2 very large vases with other smaller vases interspersed. View number 
"8143". On the side is "Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the back is printed "Photographed 
and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, 
the images are faded. Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 59 - Stereoview with photos of "Interior of the Mining Building, Columbian Exposition." 
Shows a shot from above of the several exhibits on the floor of the building. View number "8139". 
On the side is "Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the back is printed "Photographed and 
Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, 
the images are faded.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 60 - Stereoview with photos of "The Columbus Ships at the World's Columbian Exposition." 
Shows 3 boats of the Caravel from the side. View number "8969". On the side is "Copyright 1893, 
by B. W. Kilburn." On the back is printed "Photographed and Published by B. W. Kilburn, - 
Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, the pictures are faded and there 
is a light water stain across the top of the cardboard backing.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 61 - Stereoview with photos of "Gondolas at home from the Lion Fountain, Columbian 
Exposition." View number "7995". The image shows gondolas in the fountain with a couple of 
buildings in the background. Along the left side of the stereoview says, "James M. Davis, General 
Agent, 1015 Arch Street, Philadelphia." On the other edge is "Photographed and Published and 
copyright 1893 by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H." On the back of the card is picture of 
"Christopher Columbus" with "World's Columbian Exposition 1893" above and "Department of 
Photography", "C.D. Arnold, chief" below. Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, the 
photos are a little brown and a little faded.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 62 - Used Goldsmith Postal Card. "Official Souvenir Postal", "World's Columbian 
Exposition". This multicolor chromolithographed postcard pictures the "U.S. Naval Exhibit.", 
"Battle Ship 'Illinois'". Marked "Series No. 1 Design No. 10". At bottom in small writing 
"Copyright, 1893 by Charles W. Goldsmith Agent for the United States, the Isabella, 48 Van Buren 
St. Chicago. American Lithographic Co. N.Y. Litho." Size: 6 1/8" by 3 11/16". Condition: Fine, 
some corner damage. Nice bright colors.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 63 - Unused Goldsmith Postal Card. "Official Souvenir Postal", "World's Columbian 
Exposition". This multicolor chromolithographed postcard pictures the "Government Building", 
"Grover Cleveland, President, U.S.A.", an eagle and an American flag. Marked "Series No 1 Design 
No. 1" At bottom in small writing: "Copyright, 1893 by Charles W. Goldsmith Agent for the United 
States, the Isabella, 48 Van Buren St. Chicago. American Lithographic Co. N.Y. Litho." Size: 6 1/8" 
wide by 3 3/4" high. Condition: Very Fine, creases in the upper left and lower right side. A little 
wear to right edge.  
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 64 - Unused Goldsmith Postal Card. "Official Souvenir Postal", "World's Columbian 
Exposition". This multicolor chromolithographed postcard pictures the "Manufacturers and Liberal 
Arts" building. with a couple of workers on the left. Marked "Series No. 1 Design 3" At bottom in 
small writing: : "Copyright, 1893 by Charles W. Goldsmith Agent for the United States, the Isabella, 
48 Van Buren St. Chicago. American Lithographic Co. N.Y. Litho." Size:6 1/16" wide by 3 11/16" 
high. Condition: Fine, some creasing in the upper right corner.   
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 65 - Unused Goldsmith multicolor chromolithographed Postal Card. "Official Souvenir 
Postal", "World's Columbian Exposition". "Horticultural Bldg" and a statue. Marked "Series No. 1 
Design No. 6". At bottom of the card in small writing: "Copyright, 1893 by Charles W. Goldsmith 
Agent for the United States, the Isabella, 48 Van Buren St. Chicago. American Lithographic Co. 
N.Y. Litho." Size:6 1/8" wide by 3 3/4" high. Condition: Very Good, there is a small piece missing 
from the upper right corner. The colors are bright.   
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

Category: 1894 California Mid-Winter Exposition (66 to 66) 
Held in Golden Gate Park in San Francisco. 

For Medal references: HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 66 - 1894 California Mid-Winter Exposition multicolor advertising folder for "Nature's 
Pleasant Laxative' "Syrup of Figs" "manufactured by California Fig Syrup Co., San Francisco, Cal, 
Louisville, Ky., New York N.Y." The folder opens to 4 panels. 4 panels (one side is color) and 4 
panel (other side) are black printing. The multicolor chromolithographed side includes the cover that 
pictures a little girl holding a fig branch. The back (one color panel) pictures "Yosemite Falls" 
"Mariposa Co, Ca. The black panels show 4 different buildings: "Manufacturer and Liberal Arts 
Building.", "Agricultural and Horticultural Hall.", "Mechanical Arts Building.", "Administration 
Building." 6 pages of copy marketing the product, 2 of them talk about the Fair. A wonderful and 
rare advertising booklet. Size: Closed: 3 7/8 inches wide by 5 1/4 inches high, Opened: 15 3/8 inches 
wide. Condition: Very Fine with some corner damage and a little wear on the folds. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 



Category: 1895 Cotton States and International Exposition (67 to 67) 
Held in Atlanta, Georgia 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 67 - Unused Postcard, "Official Souvenir Card", "Cotton States and International Exposition", 
"September 18th until December 31st 1895." (this is written on the back). The front of the card has a 
multicolor chromolithograph of the "Government Building" with "Cotton States & International 
Exposition." written near the top. The upper left side pictures an eagle holding an American Flag. 
On the left is also the seal of the fair with "Official Souvenir." And "Otto O. Baum, Concessioner of 
Official Stationery." written below. These postcards are hard to come to find. Size: 5 13/16" wide by 
3 7/8" high. Condition: Fine. There are several creases on the edges and some light brown staining, 
most visible on the back. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

Category: 1900 Paris International Exposition (68 to 69) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 68 - Booklet "Paris Exhibition 1900", "Excursion Arrangements of Thos. Cook & Son." This 
32 page booklet has multicolor covers and black and white interior. The centerfold is a map of Paris 
with the fairgrounds marked out. The rest of the booklet contains information about the Travel 
arrangements that Thos. Cook offers for travel to the Exposition and the area surrounding Paris 
including train fares, hotel information and general Paris information. Size: 5 7/16" wide by 8 1/2" 
high. Condition: Very Fine, only because there is a one inch tear in the back cover. The covers are 
bright and beautiful. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 69 - Stereoview of "The Fountains of the Trocadero, Exposition of 1900, Paris, France". 
Published by American Stereoscopic Company" of "725-727 Broadway", "New York, U. S. A." An 
uncommon image. Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, a little and some small very 
light spots. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

Category: 1901 Pan-American Exposition (70 to 87) 
Held in Buffalo, New York 

Reference Material: Lavin refers to "Panorama of the Pan=Am" by Fred Lavin. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 70 - Small Ceramic Mug with "Alt. Nurnberg", "Pan-American Exposition.", "Buffalo - 1901." 
printed in green on the side of the mug. Size: 2 1/4" tall by 1 13/16" diameter at the bottom. 
Condition: Extremely Fine, there is overall crazing. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 71 - Silver colored match safe. Embossed on the front panel is Evelyn Rumsey Cary's "Spirit 
of Niagara" (woman with her arms outstretched with Niagara Falls immediately behind her). At the 
top is printed "Pan-American Exposition Buffalo." On the reverse side is the image of the 
"Manufactures & Liberal Arts Building". There is also a cigar cutter on the bottom. Size: 2 5/8" tall 
by 1 7/16" wide by 1/2" thick. Condition: Very Fine, some tarnish and most of the silver is worn off 
the top lid. Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 72 - Sterling Silver Demitasse Spoon with the Raphael Beck design pictured in the bowl, with 
"Pan-American Exposition 1901" written underneath. The handle has a Native American and a 
buffalo pictured on it. The back has a picture of Niagara Falls, and the word "official." Size: 3 3/4" 
long by 13/16" wide. Condition: Excellent-very little tarnish.     Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 73 - Sterling Silver Spoon with a raised image of the "Electric Tower Pan Am. Exposition" 
written above the picture and "Buffalo, N.Y. 1901" below. There are some stars and border 
decorations on the handle. Size: 5 1/8" long by 1 1/8" wide. Condition: Extremely Fine, some light 
scratches.    Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 74 - Aluminum medal with a penny fixed in a center opening. The design on the aluminum is a 
four leaf clover. The front has the words "Good Luck Souvenir" at top and "Buffalo N.Y. Pan 
American Exposition." The back has the design of two horseshoes lying opposite of each other and 
has "Lucky Penny" above and "Pocket Piece" below. To the left is "I'm" and on the right is "it". The 
penny is an Indian head dated 1901. The back has a wheat design with "one cent" in the middle. 
Size: 1 1/2" diameter. Condition: Medal is Very Fine with a few small rim nicks. The penny would 
be Average Uncirculated, except there is a line in the feathers where the machine held it to insert it 
into this medal.       Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 75 - Glass Plate with lattice design border decorated with gold gilt and light blue paint. In the 
center of the plate is a multicolor picture of the "Temple of Music" with the Electric Tower and the 
Machinery and Transportation Building in the background. The reverse side of the plate is covered 
with a red faux leather. Size: 7 3/8" diameter. Condition: Very Good, most of the light blue paint is 
gone and the center of the Temple of Music is flaked.            
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 76 - Frosted glass plate with three embossed cats at the top and a gold gilt, lattice design 
border around the rest of the plate. Underneath the cats is a painting of a sea shore. Above the 
painting in gold letters "Pan American Expo Buffalo, 1901." Size: 7 1/8" diameter. Condition: Fine 
overall. The glass is not damaged. The original paint on the cats is mostly gone. The shore portion of 
the picture is worn and some gold is missing from the edge.                
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 77 - 3 Poster Stamps or Cinderellas. Size: 2 are about 1" square. The other is about 1" by 1 
1/2". Condition: All orange one is Extremely Fine, has full gum and a small crease. Blue and orange 
square is Very Fine, it has no gum. Rectangular stamp is Fine, a little darkening on the front and 
some paper damage to the back that is not visible in the front.           Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 78 - Rectangular Glass Paperweight with a photograph of the Temple of Music and President 
McKinley in an oval. At the bottom is "Temple Music", "Pan American Exposition", "Sept - 6th 
1901" (the day McKinley was shot). The reverse side of the paperweight is covered with "Pyro 
Photo mfg. Co." and their address printed in the center. Size: 4" wide by 2 9/16".  
Condition: Excellent.  Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 79 - Rectangular Glass Paperweight with multicolor lithographed paper backing picturing 
"Temple of Music". Above the building is "Pan American Exposition Buffalo, N.Y." The back is 
marked Empire Art Co. New York". (Lavin PW01E) Size: 4 1/16" wide by 2 1/2" high. Condition: 
Extremely Fine. The image is bright and undamaged. The back has a little paper loss and pencil 
markings (not visible from the front).      
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 80 - Rectangular Glass Paperweight with multicolor lithographed paper backing picturing 
"Mf'r & Liberal Arts Bldg." Above the building is "Pan American Exposition Buffalo, N.Y." The 
back is marked Empire Art Co. New York". (Lavin PW01D) Size: 4 1/16" wide by 2 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine, a some paper is missing from the backing and a little red bleeding 
though at the bottom left. There is also a very light line at the top of the image.    
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 81 - Rectangular Glass Paperweight with multicolor lithographed paper backing picturing the 
"Mach'y & Transpn Bldg". Above the building is "Pan American Exposition Buffalo, N.Y." (Lavin 
PW01C) Size: 4 1/8" wide by 2 5/8" high. Condition: Very Good, there is red color from the backing 
that has discolored the front all the way around the edge. A little paper loss on the back. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 82 - Rectangular Glass Paperweight with sepia picture of the "Temple Music", "Pan-American 
Exposition". Size: 4" wide by 2 1/2" high. Condition: The picture is very faded. The glass and 
backing are in excellent condition. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 



 

Lot # 83 - Rectangular Glass Paperweight with sepia picture of the "Electric Tower", "Pan-American 
Exposition Buffalo. N. Y." Back is marked "Pyro Photo Mfg. Co. 525 & 527 Broome St., New 
York." Size: 2 1/2" wide by 3 15/16" high. Condition: The picture is faded. The glass and backing 
are excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 84 - Die Cut Book in the shape of a buffalo head , "Glimpses of the Pan-American Exposition 
by C.D. Arnold, Official Photographer". Inside are 38 pages of black and white photographs, several 
to a page, picturing the buildings, midway, statues, stadium and more. Size: 7 3/4" wide by 9 1/2" 
high. Condition: Extremely Fine, a little edge damage to the cover, especially noticeable at the top of 
the horn. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 85 - Unused Postcard printed in multicolor chromolithography picturing the "Electricity 
Building". This is an "Official Souvenir Mailing Card" with the fair logo surrounded by lightning 
bolts and Niagara falls. In small print at the bottom: "Copyright, 1901, By Niagara Envelope 
Company Manufactory" and "Gies & Co. Litho. Buffalo, N.Y. U.S.A." Unused Card. Size: 5 1/2" 
wide by 3 1/4" high. Condition: Excellent, but there is a light blue vertical line near the right that 
was printed on the card.                    Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 86 - Unused Postcard printed in multicolor chromolithography picturing the "Manufacturers 
and Liberal Arts Building". This is an "Official Souvenir Mailing Card" with the fair logo 
surrounded by a link of flowers and a statue with 3 people representing commerce, industry, etc. In 
small print at the bottom: "Copyright, 1901, By Niagara Envelope Company Manufactory" and 
"Gies & Co. Litho. Buffalo, N.Y. U.S.A." Unused Card. Size: 5 1/2" wide by 3 1/4" high.  
Condition: Excellent.          Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 87 - Unused Postcard printed in multicolor chromolithography picturing the "Machinery and 
Transportation Building". This is an "Official Souvenir Mailing Card" with the fair logo with a 
woman holding a ship standing on the logo. In small print at the bottom: "Copyright, 1901, By 
Niagara Envelope Company Manufactory" and "Gies & Co. Litho. Buffalo, N.Y. U.S.A." Unused 
Card. Size: 5 1/2" wide by 3 1/4" high. Condition: Good. There are many bumps in the card, soiling 
and a 1/8" tear at the top.                 Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

Category: 1904 St. Louis World's Fair (88 to 115) 
Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.

R L H refers to Robert L. Hendershott's book "1904 St. Louis World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 88 - Moriage Cup and Saucer in brown with green and white decorations. The plate pictures 
the "Palace of Machinery". The cup pictures the "Electricity Building". The pictures are translucent, 
light passes through them and illuminates the image. The green is a raised decoration applied to the 
surface and the white is used on the edge of the green and as dots on top of the green. These pieces 
are hard to find and the color brown is unusual. Size: Saucer is 5 9/16" diameter. The cup is 2 1/16" 
tall by 4 1/2" wide from edge to handle edge. Condition: Extremely Fine. There are a few missing 
small pieces of green decoration on both the plate and the cup, but they do not take away from the 
quality or how nice it will look on display in your collection. Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 75 

 

Lot # 89 - Clear Glass Vase with Raised Gold Decorations and "World's Fair 1904 St. Louis" written 
on the front. Size: 4" diameter and 4" tall. Condition: Extremely Fine, there is a tiny chip on the 
bottom rim. 
Estimate: $ 125 - $ 175 

$ 60 

 

Lot # 90 - Large Tin Type Photograph of people walking in front of the Palace of Manufacturers. In 
the bottom right there is some printing on photo that ends in "Exposition 60" and in the left corner is 
the number "4260". These tin types are very rare. Size: 10" wide by 7 3/4" high. Condition: 
Extremely Fine, there is a little damage on the lower edge and left side and some paper stuck near 
the lower left corner (that I am not qualified to try to remove). Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 20 



 

Lot # 91 - Small Leather Change Purse or Child Doll's Pocketbook with an impressed image of the 
"Palace of Liberal Arts" in white with a green foreground, "Louisiana Purchase Exposition", "St. 
Louis. U.S.A. 1904." on one side. There is a snap at the top to open it. (RLH 48-430) Size: 2 3/8" 
wide by 4" high including the handles. Condition: Extremely Fine with a little wear to the leather. 
The inside is nice and clean. 
Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 25 

 

Lot # 92 - Silk Fan with a multicolor image of the "Palace of Electricity" in the center and flowers 
on the bottom and on the right side. The handle is painted black lacquer with "The World's Fair St. 
Louis" written in gold at the top of the handle. Not listed in Hendershott. Size: 4 7/8" wide by 6 5/8" 
high. Condition: Very Fine. Although the image and colors are very strong, there are light brown 
spots throughout. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 93 - Sterling Spoon with "Festival Hall and Cascades" pictured in the bowl. On the front of the 
handle, from top to bottom, busts of "Napoleon" and "Jefferson", a crown, a shield with 3 fleur-de-
lis, and "St. Louis". On the back of the handle pictures the Festival Hall and the Cascades and below 
a highly raised bust of Washington surrounded by stars. The spoon was made by "Mermod Jaccard 
& Co.", the same company that made the highly decorated gold bordered plates. There is the letter 
"B" etched into the back of the bowl. (Similar handle RLH 54-220. Note: the book has an error in 
the description of the reverse, but the picture is the same.) Size: 5 7/8" long by 1 1/4" wide. 
Condition: Excellent. The spoon has beautiful detail.        Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 94 - Sterling Spoon with a flat bowl that is shaped like a heart. In the bowl is the "Liberal Arts 
Building" and "Worlds Fair St. Louis 1904". The handle pictures flowers. Size: 5 1/4" long by 1 
11/16" wide. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 95 - Sterling Spoon with raised image of "Temple of Fraternity" with "World's Fair" above and 
"St. Louis 1904." below in the bowl. On the handle, from top to bottom, are a paddle wheel 
riverboat, the bust of "Pierre LaClede Liguist" and the "Water Tower". On the back of the handle are 
"Eads Bridge" and the "Columbus Monument". Size: 5 3/4" long by 1 1/8" wide. Condition: 
Extremely Fine, a little wear. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 96 - Spoon with raised image of "Palace of Liberal Arts" in the bowl, a twisted handle and a 
stylized "1904" at the end of the handle. Not listed in Hendershott. Size: 5 1/8" long by 7/8" wide. 
Condition: Excellent with light toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 97 - "Lowney's" Chocolates Box with raised image of "St. Louis, U. S. A. 1904. 
Manufacturers - Building". Inside the box there is lace on 2 sides. (I could not find this in 
Hendershott.) Size: 6 3/8" wide by 4 3/8" deep by 1 3/8" tall. Condition: Extremely Fine with some 
stains in the bottom of the box. 
Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 25 

 

Lot # 98 - 3 Dimensional Cardboard Display of the "Palace of Education & Social Economy" with 
the "Bridge over Lagoon" in the front on the left and people in the front on the right along with 
"Official Souvenir World's Fair St. Louis 1904." below. This is a rare thin cardboard display item. 
Size: Opened up it is 8 5/8" wide by 3 1/2" tall by 1 3/4" deep. Condition: Fine. There are 2 repaired 
seems (with archival tape) and a small piece of paper missing from the end of the top of the right 
side (the end piece that would hook into the top of the left side). 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 99 - Pocket Knife with two blades and Aluminum sides. One side pictures "Palace of 
Machinery World's Fair St. Louis 1904". The other side pictures the "Louisiana Purchase 
Monument" The blade is marked "Magnetic Cutlery C Phila PA" on the bottom of one side and 
something "Germany" on the other. The blade also has the outline of a barrel with a tap impressed 
into the blade. One blade is a nail file. Size: 2 1/8" long by 1/2" wide. Condition: Very Fine, there is 
wear to both aluminum sides. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 100 - Celluloid Pocket Knife with "World's Fair St. Louis 1904" pressed into one side. The 
knife has 2 blades (one is a nail file). Made by "J. A. Henckels". Size: 2 7/16" long by 7/16" wide. 
Condition: Extremely Fine, the lettering has some wear. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 101 - Rectangular Glass Paperweight with multicolor picture of the "Mines and Metallurgy 
Building", "World's Fair St. Louis, Mo. U.S.A." The paper label on the bottom is also marked 
"Souvenir Louisiana Purchase Exposition", "World's Fair", etc. Size: 4 1/4" wide by 2 3/4" high. 
Condition: Extremely Fine. Slight fading and some paper loss to the back. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 102 - "Press Coupon Pass. No. 23964" for the "Louisiana Purchase Exposition. St. Louis , 
1904." Issued to "Richard Hamer". There is one admission coupon attached to the bottom of the 
pass. (Similar RLH 60-150) Size: 2 5/16" wide by 4 1/2" high. Condition: Fine, one corner is 
missing. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 103 - Aluminum stamp box with etched "Worlds Fair 1904" on the top. The inside slides open 
on the hinge to reveal storage for stamps. (RLH 11-810) Size: 1 1/16" by 1 5/8". Condition: 
Extremely Fine with light overall age toning and a few tiny scratches. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 104 - Clear glass plate with cut-out lattice border. Pressed image in the bottom of "Festival 
Hall and Cascade Gardens". Above the image is "World's Fair St. Louis. 1904." There is no paint on 
this plate (RLH 42-140) Size: 7 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 105 - Envelope with multicolor picture of the "Liberal Arts Building", "World's Fair St. Louis 
1904" with Miss Justice standing to the left holding a balance scale in her hand and standing on a 
pile of books. Printed by "Hesse Envelope Co., St. Louis". (RLH 12-120) Size: 6 1/2" wide by 3 
9/16" high. Condition: Excellent with wonderful deep colors. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 106 - Booklet: "Rex Flintkote Roofing", "Exhibit in Palace of Varied Industries St. Louis Fair 
- 1904." with the picture of their exhibit on the color cover. Inside are 24 pages of pictures and 
descriptions of the roofing they performed at the fair and other structures. Size: 5" wide by 6 7/8" 
high. Condition: Very Fine. Soiling to covers and edge wear and some separation around the staples.
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 107 - Stereoview with black and white image of "Statuary Above the Cascades". Pictures a 
statue of a bull in front of a building. The card is numbered "543". On both sides of the images is 
written "Metropolitan Series." Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, a little paper loss 
to the top edge and top corners. Pictures are clear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 108 - Stereoview with black and white image of "Scene at World's Fair." Pictures a Japanese 
woman and an Emu (I think). The card is numbered "549". On both sides of the images is written 
"Metropolitan Series." Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, a little paper loss in the 
corners and a few spots in the sky on the right side. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 109 - Stereoview with black and white image of "Palace of Manufacturers." Pictures several 
people standing in front of the building. The card is numbered "522". On both sides of the images is 
written "Metropolitan Series." Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, a little paper loss 
in the corners and top edges. Pictures are clear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 110 - Stereoview with black and white image of "On the Grand Lagoon." Pictures a boat on 
the lagoon with 2 buildings and LPE statue in the background. The card is numbered "541". On both 
sides of the images is written "Metropolitan Series." Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, a 
little paper loss on the right and bottom. A few light spots in the sky              Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 111 - Stereoview with black and white image of "Palace of Machinery." Pictures the top of the 
building with 2 people walking on the right. The card is numbered "527". On both sides of the 
images is written "Metropolitan Series." Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, a little 
paper in the corners and a few very light lines in the sky on the right side. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 112 - Unused "Hold Card to Light" postcard, "Official Souvenir World's Fair St. Louis 1904". 
Multicolored chromolithographed picture of "Administration Building." Along the left edge in tiny 
writing "Samuel Cupples Envelope Co., St. Louis , Mo., Sole World's Fair Stationers." Hold the card 
up with a light source behind it and the windows in the building, the moon in the sky, the water in 
the fountain, and lights on the walkway illuminate. (RLH 44-240) Size: 5 1/2" wide by 3 9/16" high. 
Condition: Excellent. The card is unused. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 5 

 

Lot # 113 - Unused Multicolor postcard of "Minnesota State Building" marked "Official Souvenir 
World's Fair St. Louis 1904". Along the left edge in tiny writing "Samuel Cupples Envelope Co., St. 
Louis, Mo., Sole World's Fair Stationers." (RLH 44-570) Size: 5 3/8" wide by 3 7/16" high. 
Condition: Very Fine, crease in upper left corner, very slight damage to bottom corners. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 114 - Unused Multicolor Postcard picturing the "Grand Lagoon." This postcard advertises 
"The Regal" Shoe Company in a crest under the picture. At the bottom in red states that if you write 
to the company they will send you a "complete diagram and bird's eye view of the Exposition 
Grounds" as well as other information. On the back the card is marked "Private Mailing Card", 
"Compliments of Regal Shoe Co., Inc." and more. Size: 5 1/2" wide by 3 3/16" high. Condition: 
Fine, there is a 1/8" tear to the picture edge at top, but not through the back of the card. There is also 
a creased area to the right of the tear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 115 - Unused Multicolor Postcard picturing the "Palace of Manufacturers." This postcard 
advertises "The Regal" Shoe Company in a crest under the left side of the picture. At the bottom in 
red states that if you write to the company they will send you a "complete diagram and bird's eye 
view of the Exposition Grounds" as well as other information. On the back the card is marked 
"Private Mailing Card", "Compliments of Regal Shoe Co., Inc." and more. Size: 5 1/2" wide by 3 
3/16" high. Condition: Excellent with some age toning. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

Category: 1905 Lewis & Clark International Exposition (116 to 116) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 116 - Brass Medal with "Lewis and Clark" pictured in the center with rifle, oar and telescope 
pictured below. Around the edge is "Centennial 1905 Exposition". Reverse: Picture of the "U.S. 
Government Bldg" in the center with "Lewis & Clark" around edge above, "Portland Oregon" below 
building and "Centennial Exposition" around edge at bottom. It has a reeded edge. (H&K 331) Size: 
1 1/2" diameter. Condition: Very Fine , a little worn and overall age toning.  Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

Category: 1907 Jamestown Exposition (117 to 127) 
Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores. 

Picture Description Minimum
Bid 

 
Lot # 117 - Aluminum Comb in the shape of a wood saw with the words "1607 Souvenir Jamestown 
Exposition 1907" above the teeth. Size: 4 1/8" long by 7/16" high. Condition: Extremely Fine, a 
couple of light spots and some age toning.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 118 - Used Postcard with the color picture of "Battery Park, Fortress Monroe, on Hampton 
Roads, Virginia". It pictures two piles (one large, one smaller) of cannon balls and two cannons 
surrounded by trees with a wood structure in the background. It is postmarked "Exposition", 
"Norfolk, VA Oct. 2 1907". This is an official postcard with the logo on the back. The card is 
numbered "162". Made by: "American Colortype Co. N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Very Fine, some brown spots on the left and cancellation marks in the sky. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 119 - Used Postcard "United States Government Pier, Jamestown Exposition, 1907." Card no 
"110". "American Colortype Co. N.Y." Official souvenir postcard with a color drawing of the United 
States Government Pier. Post Marked "Exposition", "Norfolk Jul 4, 3 PM 1907". Description on 
back: "This grand and beautiful structure by the United States Government, under an appropriation 
of $400,000 for that specific purpose, encloses a water-space in its grand basin of two hundred and 
eighty acres." Size: 5 m1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, slight corner damage 
and a little soil top right corner.    Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 120 - Used Postcard "Arts and Crafts Village, Jamestown Exposition 1907." Card No. "108". 
Pictures a street of houses with people on the sidewalk and cars and horse drawn carriages on the 
street. Published by ." "American Colortype Co. N.Y." The card is stamped with the official US 
Postage commemorative stamp for the fair and Post Marked "Exposition" "Norfolk Jul 5, 1 PM, 
1907". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent, a slight corner crease lower right. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 121 - Used Multicolored Postcard of "Baltimore Building. Jamestown Exposition, 1907". 
Picturing the building and the Maryland state logo in upper left hand corner. On the back marked: 
"1607 - Jamestown Exposition - 1907", "Official Souvenir", "Post Card", and fair logo. There is a 1 
cent fair stamp that is postmarked "Exposition", "Norfolk Oct 10, 10 AM 1907". Printed by 
"American Colortype Co., N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, a light stain at 
the bottom, a little corner damage and some browning on the corners on the back. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 122 - Used Multicolor Postcard with a picture of "Arlington." on the obverse. Pictures the 
building. On the back is "1607 - Jamestown Exposition - 1907", "Official Souvenir", "Post Card", 
and fair logo. There is a 1 cent fair stamp that is postmarked "Exposition", "Norfolk Jul 24 11-AM 
1907". (The message is just the sender's name.) ". Printed by "American Colortype Co., N.Y." Size: 
5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Good, there is a 1/2" tear at the top with an old yellowing 
tape repair. Corners have bends and creases.               Estimate: $ 1 - $ 2 

$ 1 

 

Lot # 123 - Used Multicolor Postcard of the "Auditorium". Marked in the upper right corner 
"Official Souvenir Jamestown 1907". The card is numbered "104." On the back is "1607 - 
Jamestown Exposition - 1907", "Official Souvenir", "Post Card", and fair logo. There is a 1 cent fair 
stamp that is postmarked "Exposition", "Norfolk, VA Oct 8 530, 1907". Printed by "Ralph Tuck & 
Sons Ltd." Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine, little damage to 3 corners and corner
creases.                  Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 124 - Used Multicolor Postcard "U.S. Government Bldg., Jamestown Exposition, 1907." The 
card pictures the building with a woman in pink with a parasol walking in front of the building. 
There is a 1 cent fair stamp that is postmarked "Exposition", "Norfolk" very light with a second 
postmark over it. Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine with corner damage (creased in 
upper right) and some cancellation ink in the sky.          Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 125 - Used Postcard "University of ", "Pennsylvania" picturing in black and white the 
"Memorial Tower Dormitories", "The University Building in 1740" and "Benjamin Franklin 
Founder". At the bottom is "Souvenir of the Jamestown Exposition 1907". On the back it is 
postmarked "Exposition", "Norfolk, VA Oct 28 330 1907". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. 
Condition: Fine. Some creases, mostly in lower left corner and a little age darkening. An uncommon 
card.              Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 126 - Used Multicolor Postcard "Torpedo Fleet." Picturing 5 warships in port. The card is 
numbered "83." On the back is "1607 - Jamestown Exposition - 1907", "Official Souvenir", "Post 
Card", and fair logo. There is a 1 cent fair stamp that is postmarked "Exposition", "Norfolk, VA Jul 
17 530 1907. Printed by "American Colortype Co., N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Fine, some light brown spots , mostly on the edges, corner damage and writing on the 
front, not in the image.                    Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 127 - Used Multicolor Postcard of a "Bird's-Eye View, Jamestown Exposition, 1907." The 
card is numbered "101." On the back is "1607 - Jamestown Exposition - 1907", "Official Souvenir", 
"Post Card", and fair logo. There are several stamps on the back including the 1 and 2 cent official 
fair commemorative stamps. There is a regular 1 cent stamp postmarked "Exposition and then over 
postmarked Trenton, NJ". 4 of the stamps on the back are not cancelled. Printed by "American 
Colortype Co., N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, with writing on the front 
(not in the picture), some light cancel lines on the picture and a little paper loss on the back under the 
middle 1 cent stamp at the bottom. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (128 to 134) 
Held in Seattle, Washington. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 128 - Sterling Silver Spoon with the logo in the bowl with "A.Y.P.Expo" written above and 
"Seattle, 09" below. The handle has "Washington" written down it with a bust of Washington at the 
top with flowers below. (Seattle is in Washington State.) On the back is "Sterling" and a maker's 
mark of crossed shovel and pick with "M" on the left and "B" on the right. Size: 5" long by 1 1/16" 
wide. Condition: Extremely Fine with a little tarnish. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 129 - Hardbound Book "New York at the Alaska Yukon Pacific Exposition Seattle 
Washington", "June - October 1909". A complete account of the process to include a New York 
State Pavilion at the AYPE. The cover is green (last one I sold had an orange cover). 197 pages. 
Well written text. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Fine, a couple of tears in the first page 
and a light water stain on the bottom of all the pages. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 130 - Unused Multicolor Postcard "Oregon Building and Band-Stand, Alaska-Yukon-Pacific 
Exposition, 1909, Seattle, Wash." In the foreground are people strolling on the walkway. Along the 
bottom edge is printed "Lowman & Hanford Co., Pub., Seattle, Wash. No 1014". Size: 5 1/2" wide 
by 3 1/2" high. Condition: Fine, some damage to all 4 corners. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 131 - Unused Multicolor Postcard "1870 - Alaska and Siberian Eskimos, Alaska-Yukon-
Pacific Exposition, Seattle, Washington." The card pictures 31 people including babies standing on 
the steps in front of a pavilion. On the back is "Made in America by Edw. H. Mitchell at San 
Francisco". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine. There is some damage to all the 
corners and the back is browned all over. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 132 - Unused Multicolor Postcard "1835 - Agricultural Building, Alaska-Yukon-Pacific 
Exposition, Seattle, Washington." On the back is "Made in America by Edw. H. Mitchell at San 
Francisco". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine. A little corner damage and a small 
piece of picture missing near lower left corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 133 - Unused Multicolor Postcard "1867 - California State Building, Alaska-Yukon-Pacific 
Exposition, Seattle, Washington." The picture is a color drawing of the California State Building. 
The back is marked "Made in America by Edw. H Mitchell at San Francisco." The back is printed 
upside down. Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Very Fine with corners damaged, worst 
is bottom left. The back is browned.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 134 - Unused Multicolor Postcard "No. 1337. Agricultural Building, A. Y. P. Exposition, 
Seattle" picturing an architectural rendering of the building. Issued by "Lowman and Hanford Co., 
Publishers, Seattle". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine, some light staining on the 
left of the card.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (135 to 138) 
Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first 
successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 1909 all 

along the Hudson River. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 135 - Shield shaped medal. Obverse: Pictures Hudson and Fulton with "Hudson-Fulton 
Celebration" written across the top and "Sept 25th Oct. 9th 1909" written underneath. On the bottom 
edge in tiny letters is "Bamrick" and an illegible "Preuss". Reverse: Pictures 2 ships with "New York 
to Albany" written above and "Half Moon 1609" and "Clermont 1807" written under the ships. Size: 
1 1/2" wide by 1 11/16" high. Condition: Good, the loop at top is broken off and the bottom has a 
1/8" dent in the rim. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



 

Lot # 136 - Enamel button with the Clarmont pictured in the center and "Remember of Centennial" 
written around the edge. On the back is "F. I. A. Fes Bkrvrtrs S G D G" (maybe wrong, hard to 
read). Size: 1 1/16" diameter. Condition: Very Fine. A little loss to the enamel at the bottom and 
several scratches in the picture. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 137 - Unused Embossed Multicolor Postcard with "Hudson landing from the 'Half Moon'" 
pictured on the front. Printed by "Raphael Tuck & Sons" this postcard is "No. 164 'Hudson-Fulton 
Celebration". This is a gorgeous card. Size: 5 1/2" wide by 3 9/16" high. Condition: Very Fine, a 
little paper loss to the bottom left corner. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

 

Lot # 138 - Used Postcard "Come Newburgh, N.Y.", "Hudson - Fulton Celebration", "Sept. 25th to 
Oct. 3rd 1909", picturing the old town of Newburgh with the Hudson River in the background 
printed in browns and dark yellow. The postcard was mailed on "Sep 15" "1909" from "Newburgh" 
with no message, but the stamp has been torn off. Size: 5 3/8" wide by 3 3/8" high. Condition: Fine, 
the back is damaged where the stamp was removed and a little edge and corner damage. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 
Category: 1911 International Exposition Turin, Italy (139 to 139) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 139 - Brass Medal. Obverse: In the center is "Torino 1911". Around the edge is "Esposizione 
Internazionale", "Ricordo" (Memory of the International Exposition). Reverse: Pictures a bull inside 
a shield with a crown on the top and branch of a plant. Size: 1 1/8" diameter. Condition: Extremely 
Fine with light age toning. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (140 to 145) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 140 - China Plate with 7 pictures including a circle at the bottom with "Panama-Pacific 
International Exposition", "San Francisco - 1915- California" written around the edge and a woman 
riding a bear with buildings in the background in the center. The center of the plate pictures the 
Eureka state logo. Around the plate are 5 pictures of SF sites: "Fairmont Hotel", "The Ferry 
Building", "Band Stand Golden Gate Park", "Cliff House" and the "Hotel St. Francis". The plate was 
made by "Wheelock", "made in England for Chas. Brown & Sons San Francisco, Calif." Printed in 
black. Size: 7 3/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 141 - Poster Stamp marked "Meet me at Old Faithful Inn", "Panama Pacific International 
Exposition", "San Francisco 1915" with the "Union Pacific System" shield with "Overland" across 
the middle and the mountains and a building in the background. Size: 2 5/8" wide by 1 7/8" high. 
Condition: Very Fine, overall age toning with very light brown spots. The back has all its gum. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 142 - Book, "The City of Domes", "The Panama Pacific International Exposition", written by 
"John D. Barry" and published "San Francisco John J. Newbegin 1915". The book contain 146 pages 
of information and pictures about the fair that is different from the other books I have sold. There is 
an index in the back. Size: 4 7/8" wide by 75/8" high. Condition: Very Fine, the corners have wear.
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 143 - Booklet "Official", "The Panama-Pacific International Exposition Illustrated". This 
booklet contains 32 pages of mostly photographs of the buildings at the Fair. The centerfold is a 
"Panoramic View". There are captions under all the photographs. Size: 10 5/8" wide by 7 1/2" high. 
Condition: Very Good, there is a tear on the left side of the cover (about 3/4" long) and it goes 
through several of the front pages. The covers have a few spots, a spot of paper wear and there are 
several light red marks on the back cover. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 144 - Folder "The Liberty Bell En Route from Independence Hall, Philadelphia to Panama-
Pacific Exposition San Francisco, California" printed in brown with the bell pictured on the cover. 
Open it up and inside is a reproduction of the July 16, 1776 issue of The Philadelphia Gazette, 
printing of the Declaration of Independence. Size: 5 3/4" wide by 7" high. Condition: Fine, with a 
fold in the middle, bending on all the corners and some creases. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 145 - Used Postcard with a color picture of "A Glimpse of the Pan. Pac. Int. Exposition, San 
Francisco, 1915". On the back is marked "Published by Edward H. Mitchell, San Francisco". The 
image shows the Tower of Jewels, the Horticultural Building to the left and Alcatraz in the 
background. Postmarked in San Francisco, Cal. on Jun 1 1915 with the cancellation of "World's 
Panama-Pacific Exposition". Size: 5 3/8" wide by 3 7/16" high. Condition: Very Good, light 
staining, crease and a bit of damage to the upper right corner.     Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (146 to 151) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 146 - Unused Postcard "California State Building" marked "Official Views". At top is 
"Copyright, 1914, Panama-California Exposition". On the reverse, in the upper left corner is a 
circular logo of a woman in robes pointing to San Diego on a globe. "Engraved and Printed by Poole 
Bros. Chicago". Size: 3 7/16" wide by 5 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 147 - Unused Postcard "Montana State Building" marked "Official Views". At top is 
"Copyright, 1914, Panama-California Exposition". On the reverse, in the upper left corner is a 
circular logo of a woman in robes pointing to San Diego on a globe. "Engraved and Printed by Poole 
Bros. Chicago". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 148 - Unused Postcard "The Utah Building" marked "Official Views". At top is "Copyright, 
1914, Panama-California Exposition". On the reverse, in the upper left corner is a circular logo of a 
woman in robes pointing to San Diego on a globe. "Engraved and Printed by Poole Bros. Chicago". 
Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 149 - Unused Postcard "In the Japanese Gardens - Pavilion of Japan and Formosa" marked 
"Official Views". At top is "Copyright, 1914, Panama-California Exposition". On the reverse, in the 
upper left corner is a circular logo of a woman in robes pointing to San Diego on a globe. "Engraved 
and Printed by Poole Bros. Chicago". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Extremely 
Fine, slight damage lower right corner.    Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 150 - Unused Postcard "In a Tropical Garden" marked "Official Views". At top is "Copyright, 
1914, Panama-California Exposition". On the reverse, in the upper left corner is a circular logo of a 
woman in robes pointing to San Diego on a globe. "Engraved and Printed by Poole Bros. Chicago". 
Size: 3 7/16" wide by 5 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 151 - Unused Postcard "From a Loggia Overlooking El Prado" marked "Official Views". At 
top is "Copyright, 1914, Panama-California Exposition". On the reverse, in the upper left corner is a 
circular logo of a woman in robes pointing to San Diego on a globe. "Engraved and Printed by Poole 
Bros. Chicago". Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high. Condition: Extremely Fine, very slight damage to 
2 corners.    Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 



Category: 1926 Sesquicentennial (152 to 159) 
Held in Philadelphia to commemorate the 150th anniversary of the Declaration on Independence. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 152 - Small White Medal Pin with cut out Liberty Bell in the center with "1776" on it. Around 
the bottom is "Sesquicentennial". Size: 11/16" wide by 5/8" high. Condition: Very Fine with wear to 
the finish. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 153 - Small Celluloid button with the Liberty Bell in the center with "1776" to the left and 
"1926" to the right. Above is "Sesqui" and below "Centennial". Printed in red and blue on a white 
background. Size: 5/8" diameter. Condition: Extremely Fine with very light overall darkening of the 
celluloid (the bright spot is the reflection of the sun). 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 154 - Metal Ashtray with raised image of the Liberty Bell in the center with "The Sesqui-
Centennial Philadelphia" above, "1776" to the left and "1926" to the right and "150 Years of 
American Independence" below. Size: 3 3/8" wide by 5 1/4". Condition: Very Fine, with 3 spots of 
corrosion on the bell. 
Estimate: $ 6 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 155 - Picture book "Sesqui-Centennial International Exposition", "Philadelphia, PA.", "1776", 
"1926" surrounding an oval hole in the cover through which a picture of the Liberty Bell appears. 
Inside are 40 pages of black and white pictures. Each page has a green border around the picture 
with "1776 Sesqui-Centennial 1926" across the top and American Flags down the sides with an 
American Shield on the bottom. Across the bottom is a green bar that contains a description of the 
picture. Half of the pictures are of the fair with the other half Philadelphia's sites. Published "by 
Central News Company". I have not seen this booklet before. Size: 8" wide by 5 1/8" high. 
Condition: Extremely Fine, a little wear and a few tiny spots.            Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 156 - Postcard folder with 9 double sided color foldout pictures. The cover has "Official 
Souvenir of the Sesqui-Centennial International Exposition Philadelphia, PA. 1926" and pictures the 
"Main Entrance" on the cover. The back cover pictures the signing of the Declaration of 
Independence. In small writing on the cover is "Publ. by John D. Cardinell, Official Photographer". 
Size: 6 1/8" wide by 4 1/4" high. Condition: Very Fine, the cover has edge wear and a 3/8" 
separation on the edge.         Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 157 - Unused Multicolor Postcard "40: - The Great Electric Liberty Bell, Consisting of 26,000 
Electric Bulbs." Pictures the Mammoth Luminous Liberty Bell lit-up at night with three small people 
visible at the right hand base. The moon is overhead. Bottom of card reads: "Sesqui-Centennial 
International Exposition Philadelphia, Pa." Back of card reads (blue ink): "Greetings from the 
Sesqui-Centennial International Exposition Philadelphia, Pa." The card was produced by "John D. 
Cardinell Official Photographer & Publisher Philadelphia, PA." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Excellent.                 Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 158 - Unused Multicolor Postcard "39:- The Great Stone Urns of the Lookout." At the bottom 
of card reads: "Sesqui-Centennial International Exposition, Philadelphia, Pa." Picture shows three 
women standing in front of stairs with various sized urns upon pedestals above them, with grass, 
trees, blue skies and clouds. Back of card reads (blue ink): "Greetings from the Sesqui-Centennial 
International Exposition Philadelphia, Pa." The card was produced by "John D. Cardinell Official 
Photographer & Publisher Philadelphia, PA." Size: 5 1/2" wide by 3 9/16" high. Condition: 
Extremely Fine, line marks in upper right and lower left corner where it was held in an album. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 159 - Unused Multicolor Postcard "22: - View of Pennsylvania State Building.", "Sesqui-
Centennial International Exposition, Philadelphia, PA." The card pictures the building at night with 
people in front and spot lights in the sky behind. On the back is "Greetings from the Sesqui-
Centennial International Exposition Philadelphia, Pa." The card was produced by "John D. Cardinell 
Official Photographer & Publisher Philadelphia, PA." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Extremely Fine, slight damage to bottom corners.           Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



Category: 1933-34 Chicago World's Fair (160 to 199) 
Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago. 

Lot 442 is a VHS of the Chicago Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 160 - Badge with brass top and a suspended ribbon for the "International Canning Contest". 
The ribbon also has the Star of Arcturus 1933 logo. The printing is silver on a blue ribbon. The brass 
bar at top has an embossed Star of Arcturus logo with a native American and Transportation 
building on the left. On the right is the Science building and the I will woman. There is a space for a 
name. This is a very rare item. Size: 1 7/8" wide by 4 7/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 161 - Small Clay Jug with "Lincoln's birthplace Clay 1933" written on the side in raised 
letters. On the bottom is printed "The Wigwam Lincoln Group World's Fair Chicago 1933". 
Unusual. Size: 3 1/2" tall by 2 1/8" diameter on the bottom. Condition: Very Fine. Three small chips 
on the top lip and overall soiling. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 162 - Compact by Girey with mother of pearl plastic cover. The cover has a decal featuring the 
Star of Arcturus 1933 logo with "A Century of Progress Chicago" around the bottom. Inside are 2 
powder puffs, one is marked "Girey". Size: 1 7/8" wide by 2 7/8" high. Condition: Excellent. There 
are some lines in the silver on the mirror inside. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 163 - Reverse Painting in Silver, black and blue of "Hall of Science" with "Tower of Chimes 
Century of Progress Chicago". Also has a sticker with the Star of Arcturus and "1934"on the glass in 
lower right corner. The picture is in a silver colored wooden frame. There is a loop on the back for 
hanging. Size: 4 5/8" wide by 5 5/8" high. Condition: Excellent. There is some wear to the sticker, 
but I think the piece would look better with the sticker removed. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 164 - "Foto Reel", Viewer with roll of Black and White pictures and box. Small black oval 
shaped viewer with 25 black and white images of Exposition buildings. Comes with original color 
box that was designed to be a mailer. Made by "Allied Products Co." Size: Box: 5 3/8" long by 3" 
wide by 2 1/4" deep. Viewer: 4 3/4" long by 2" wide by 2 1/2" deep. Condition: Viewer and film are 
both Extremely Fine, but the film slips a little when knob is turned. Box is Very Good, it has repair 
tape on all the corners. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 165 - Pocket Knife with 2 blades and plastic side that are etched with script writing. One side 
has "Worlds Fair 1933-34". The other side has a shield embedded in it and "Joe Warner." etched in 
the side. Made by "Colonial Providence R.I." Size: 3 1/8" long by 7/8" wide. Condition: Very Fine, 
some wear to the etching and a scratch above the shield. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 166 - Small Pocket knife with 3 blades in original box. The sides are a green and black 
marbled plastic. One side has "World's Fair -1934" written on it. The other side has a little metal 
plate in the middle and no writing. The blades are a knife, bottle opener and a can opener. The knife 
comes in the original unmarked box.. Size: Knife is 2 3/8" long by 9/16" wide. Condition: Knife is 
Near Mint. Box is Fine with paper loss on the top. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 



 

Lot # 167 - Complete Deck of 54 playing cards with Star of Arcturus logo in white and purple on a 
black background on the back of each card. The deck includes a Joker and a "Western Playing 
Company" advertising card. On the reverse of each card is a different black & white scene of the 
Fair. In the original box with the Star of Arcturus logo in the same coloring as on the cards. "World's 
Fair Souvenir Playing Cards" on top of the box. Size: 2 1/2" wide by 3 3/4" high by 7/8" thick. 
Condition: Cards are Very Fine but a bit soiled. The box is Good with one apron separated on both 
edges and paper loss from the top and the edges. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 168 - Metal Coaster with an etched image of "City of New York, Admiral Byrd's Polar Ship" 
on a brown background. At the bottom around the edge is "A Century of Progress Chicago 1933". 
Uncommon. Size: 3" diameter.  
Condition: Extremely Fine, a little wear and a couple of small brown spots.    Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 169 - Triangular shaped, brass bookmark with small clip cut out at top to mark the place in the 
book. Attached to the top is a red tassel. All the designs are done in a shiny surface on a matte 
background. At the top is printed "1934 World's Fair." In the center is the image of the "Federal 
Bldg" with "Chicago" at the pointed base. Size: 4 1/2" long (not including the tassel) by 15/16" 
wide. Condition: Very Fine, some light overall wear.  Estimate: $ 8 - $ 10 

$ 4 

 

Lot # 170 - Thick Cardboard Coaster for "Blatz" Beer from "Eitel's Old Heidelberg Inn", "Your 
Souvenir", "Century of Progress Exposition Chicago - 1933". Blatz was brewed in Milwaukee. Size: 
4 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine with a few small light marks. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 171 - Tea ball, or infuser, made of steel shaped like a kettle and attached to chain from top is 
round metal disc, with the Star of Arcturus logo with "1933" above, "1833" to the right" and "A 
Century of Progress Chicago" at the bottom. The reverse is blank. The bottom of the kettle is 
stamped "Knobby Kraft", "Attleboro, Mass" Size: Kettle 1 3/4" by 1 1/4" by 1" tall. The disk is 7/8" 
diameter. The chain is 3" long. Condition: Extremely Fine. Some age toning overall and a bit of 
wear to the disk.       Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 172 - Pair of 2 clear glass, bullet shaped Salt & Pepper shakers with yellow bands and "A 
Century of Progress Chicago 1933" on each with yellow plastic tops. Size: 1 1/2" diameter by 3 1/4" 
tall. Condition: Very Fine with some wear to the yellow (more so on one). The tops are a little dirty 
(soap will clean them). 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 173 - 23 small black and white professional photos (originally sold in the little cardboard 
mailers) with captions on each picture. Size: 2 5/8" by 1 5/8". Condition: Good. The pictures were 
removed from an album, so they have brown residue on the back and most have 2 pieces of scotch 
tape on them. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 174 - Large version of the Official Commemorative World's Fair Bronze Medal. Obverse: 
Man and "Industry", "Research", "1833" & "1933" on it. Reverse: Aerial view of fairgrounds and 
around the edge "1933 A Century of Progress International Exposition Chicago". Size: 2 3/4" 
diameter. Condition: Very Fine, there is overall toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 175 - Dark Blue Sticker with the Star of Arcturus in the center with "1933" above, "A Century 
of Progress" around the top and "Chicago" around the bottom. Size: 3 3/4" diameter. Condition: 
Fine. There is a 3/8" tear at the top and some creasing at the bottom. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 176 - Cardboard Box with an embossed building, the "Travel and Transport Building", "1833- 
A Century of Progress - 1933". The inside lid has a picture of "Fort Dearborn" in black and white. 
The box has no contents. Size: 3 7/8" wide by 4" high by 1 1/8" thick. Condition: Very Fine, a little 
darkening of the surface and some wear on the hinge. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 177 - Thermometer on an oversize bronze colored metal skeleton key with "Hall of Science" 
cut out at top and Star of Arcturus 1933 logo. At the top is "A Century of Progress". "Fort Dearborn" 
is pictured under the logo. There is a thermometer at bottom. The teeth of key are in shape of 
buildings, they are marked "Sears" and "General Motors". Size: 9 7/8" long by 3 1/4" wide. 
Condition: Very Fine. A bit of wear to the finish and age toning. The thermometer works. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 178 - Metal Bud Vase with raised image of the "Federal Building" on one side and "Hall of 
Science" on the other. Around the top is "World's Fair Chicago 1933 1934". Inside base is marked 
"R. Shure Co. Importers Chicago". Size: 4 5/8" tall, base is 1 3/4" diameter. Condition: Very Fine, 
some wear to finish. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 179 - Thermometer inside a framed multicolor picture of the "Hall of Science", "A Century of 
Progress Exposition", "Chicago World's Fair 1933". The edges are sealed with a blue tape or paper. 
The back is marked "Weinman Bros. Inc. Chicago". There is a loop on the back for hanging. Size: 5 
3/8" wide by 3 1/4" high. Condition: Very Good, because the thermometer is not working. The piece 
is a bit soiled and the blue tape has edge wear and about 1" is missing on the edge. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 180 - Wooden Bowl with hand painted image of plants and burned in writing around the edge 
"World's Fair 1933-4" and in the bowl "To Mother" and "House of David". Uncommon. Size: 5" 
diameter by 1" deep. Condition: Very Fine with some black areas in the bowl and the writing is a 
little faded. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 181 - Ticket Booklet for "Constitution Day". The booklet cover has "Constitution Day", "A 
Century of Progress" and the "Preamble" of the Constitution also written on it. These tickets "are 
good only on Sept 17 1934". Inside is the stub to the entrance ticket, also marked "Constitution Day" 
and 21 ride coupons that are valid "for one single admission to one attraction listed on the back 
cover of this book." It appears only one ride coupon was used. The booklet is numbered "439436". 
Size: 5 7/8" wide by 2 1/4" high. Condition: Extremely Fine, some pencil writing on the back. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 182 - "The Gray Line" ticket stub "No. 2027" for "One Passenger", "Gray Line Official Tour 
of A Century of Progress", "Fare $1.00 - Time about 2 1/2 hours". Size: 2 1/2" wide by 2 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 183 - Book, "Art Masterpieces of the 1933 Worlds Fair Exhibited at The Art Institute of 
Chicago", by "C. J. Bulliet", "Complete in One Volume". (Last time I had a 2 volume set). This hard 
bound book contains a total of 133 black and white pictures, "The series is reprinted verbatim from 
the Daily News, with minor corrections". Size: 8" wide by 10 13/16" high. Condition: Very Fine, 
wear to the spine and a little discoloration of the covers. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 184 - Booklet "Official Pictures of A Century of Progress Exposition", "Photographs by 
Kaufmann & Fabry Co. Official Photographers", published by "The Reuben H. Donnelley 
Corporation Chicago". This booklet contains 48 pages of black and white photos of buildings and 
exhibits in the fair with captions below each picture. All the pictures are clear and crisp. Size: 7" 
wide by 10" high. Condition: Fine, covers are soiled, the pages have light creases. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 185 - Sheet of paper "Determination" "On to the World's Fair 1933" with Fort Dearborn 
pictured at the bottom. The number "301A" is stamped in the center. Printed in red, pink and black 
on a white background. Size: 8 3/8" wide by 10 15/16" high. Condition: Fine, there is a small hole in 
the field and 2 tears 3/8" long on the bottom. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 186 - One piece of stationery with the drawing of 6 fair buildings each with its name around 
the top and left side of the building. Size: 8 1/4" wide by 10 7/8" high. Condition: Fine. Browning, a 
few creases and a couple of small edge tears. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 187 - One piece of Official Fair Stationery with "A Century of Progress International 
Exposition Chicago 1933" at the top of page including officers and telephone numbers. Size: 8 1/2" 
wide by 11" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 188 - Postcard Folder with 9 double sided color foldout pictures. The cover has "Century of 
Progress World's Fair 1933 Chicago" on the cover above an aerial view of the "Hall of Science". The 
back cover pictures the "Hall of Science" and "Three Fluted Towers". There is a cancelled 3 cent 
stamp on it. It was mailed. Size: 6 1/8" wide by 4 1/8" high. Condition: Very Fine, some edge wear. 
The inside pictures are bright and clean.                        Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 4 

 

Lot # 189 - Unused Postcard Folder with 10 double sided color foldout pictures. The cover has 
"Official View Book", "A Century of Progress Exposition Chicago - 1933" with a picture of the 
Transportation Building. Pictured on the back cover is the "Federal and States Building". Size: 6" 
wide by 4 1/8" high. Condition: Very Fine, a little paper loss on the back cover and some edge wear 
to the cover. Inside is bright and clean.              Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 190 - Unused Postcard picturing the "Travel and Transport Group", "Century of Progress" 
building in lime green, blue and orange with gray people out front. There is a tiny "© 1933" in the 
lower left corner. On the back is a description of the building and a place for the address and stamp. 
I have not had this style of 1933 postcard before (and I have 2 in this auction). Size: 3 9/16" wide by 
5 9/16" high. Condition: Extremely Fine, a little corner damage and a couple of light spots. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 191 - Unused Postcard picturing the "Federal Group", "Century of Progress" building in white, 
blue, brown and black with the reflection in the water below. In the lower left corner in small letters 
is "© 1933". On the back is a description of the building and a place for the address and stamp. As I 
stated for the last lot, I have not had this style of 1933 postcard before (and I have 2 in this auction). 
Size: 3 9/16" wide by 5 9/16" high. Condition: Very Fine, with a little corner damage. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 192 - Unused Postcard with a color picture of "The Internationally Famous Champion Six-
Horse Team of Wilson & Co., Meat Packers" pulling a wagon in front of their pavilion. Printed by 
"American Colortype Co., Chicago and New York". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Very Fine with light creases in the corners. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 193 - Unused Postcard with color image of the "Havoline Thermometer Century of Progress 
International Exposition Chicago 1933. This is a night scene because there are spot lights in the 
background, along with other buildings. Back is marked "Copyright 1933, Indian Refining 
Company". Size: 5 1/2" tall by 3 1/4". Condition: Extremely Fine, a couple of slight bends at the top 
center. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 194 - Unused Postcard of the "Travel & Transportation Building", "A Century of Progress". 
This is a sepia toned postcard. On the back it is marked "1833 * A Century of Progress * 1933", 
"Mfg. by Illinois Photogravure Co., Chicago". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: 
Extremely Fine, slight impression near top 2 corners where card was held in an album. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 195 - Unused Postcard of the "General Motors Building", "A Century of Progress". This is a 
sepia toned postcard. On the back it is marked "1833 * A Century of Progress * 1933", "Mfg. by 
Illinois Photogravure Co., Chicago". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Extremely Fine, 
slight impression near top 2 corners where card was held in an album.           Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 196 - Unused Postcard of "The Hall of Science with Carillon Tower", "A Century of 
Progress". This is a sepia toned postcard. On the back it is marked "1833 * A Century of Progress * 
1933", "Mfg. by Illinois Photogravure Co., Chicago". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Very Fine, a few light surface scratches.                 Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 197 - Unused Postcard of the "Entrance Administration Building", "A Century of Progress". 
This is a sepia toned postcard. On the back it is marked "1833 * A Century of Progress * 1933", 
"Mfg. by Illinois Photogravure Co., Chicago". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Extremely Fine, one light surface scratch and slight impression near top 2 corners where card was 
held in an album.            Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 198 - Unused Postcard of the "Byrd's South Pole Ship", "A Century of Progress". This is a 
sepia toned postcard. On the back it is marked "1833 * A Century of Progress * 1933", "Mfg. by 
Illinois Photogravure Co., Chicago". Size: 3 7/16" wide by 5 7/16" high. Condition: Very Fine, a 
little damage to the upper left corner and slight dent at center top. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 199 - Unused Postcard of the "Enchanted Isle", "A Century of Progress". This is a sepia toned 
postcard. On the back it is marked "1833 * A Century of Progress * 1933", "Mfg. by Illinois 
Photogravure Co., Chicago". Size: 3 1/2" wide by 5 3/8" high. Condition: Very Fine, some light 
brown lines in the sky area. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

Category: 1935 California Pacific International Exposition (200 to 208) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 200 - Complete Deck of 54 Playing Cards, including a joker and a contract bridge card. Each 
card and the box top pictures the Palace of Food and Beverage. The box top reads "Exposition 
Souvenir Playing Cards" and has "Balboa Park" written at the bottom. Size: Box is 2 1/2" wide by 3 
3/4" high. Condition: Very Fine, the box has a little wear and the cards are soiled and used. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 201 - Unused Multicolor Postcard, "Ford Exposition Building and Firestone Singing Fountain" 
with "4442" in the upper left corner and "SA-H1137" in the lower right corner. At the bottom is 
"America's Exposition, San Diego, California". The picture is a night scene. "Western Publishing & 
Novelty Co., Los Angeles, Calif." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, some light 
browning in spots. The back has 4 large paper residue spot from being glued into an album (could be 
removed with goo-gone and patients).    
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 202 - Unused Multicolor Postcard of "Arco Del Porvenir and Café of the World", "America's 
Exposition, San Diego, California" with "4449" in the upper left corner and "A-H1130" in the lower 
right. This is a night scene. "Western Publishing & Novelty Co., Los Angeles, Calif." Size: 5 9/16" 
wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine front, the back has 5 large paper residue spot from 
being glued into an album (could be removed with goo-gone and patients). 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 203 - Unused Multicolor Postcard, "Botanical Gardens and Lagoon" with "4441" in the upper 
left corner and "SA-H1138" in the lower right corner. At the bottom is "America's Exposition, San 
Diego, California". The picture is a night scene. "Western Publishing & Novelty Co., Los Angeles, 
Calif." Size: 5 9/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, some light browning in spots. The 
back has 5 large paper residue spot from being glued into an album (could be removed with goo-
gone and patients).         Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 204 - Unused Multicolor Postcard, "Tower of the Palace of Science" with "4417" in the upper 
left corner and "SA-H451" in the lower right corner. At the bottom is "America's Exposition at San 
Diego, California". "Western Publishing & Novelty Co., Los Angeles, Calif." Size: 3 1/2" wide by 5 
9/16" high. Condition: Very Fine, some light browning in spots. The back has 1 paper residue spot 
from being glued into an album (could be removed with goo-gone and patients) and 3 slightly rough 
spots were the paper was already removed. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 205 - Unused Multicolor Postcard, "Café of the World" with "4420" in the upper left corner 
and "SA-H596" in the lower right corner. At the bottom is "America's Exposition at San Diego, 
California". "Western Publishing & Novelty Co., Los Angeles, Calif." Size: 3 1/2" wide by 5 9/16" 
high. Condition: Fine, some light brown spots. The back has 1 small paper residue spot from being 
glued into an album (could be removed with goo-gone and patients) and 3 slightly rough spots were 
the paper was already removed. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 206 - Unused Multicolor Postcard, "Cabrillo Bridge and Tower of Palace of Science" with 
"4412" in the upper left corner and "SA-H446" in the lower right corner. At the bottom is "San 
Diego Exposition, California". "Western Publishing & Novelty Co., Los Angeles, Calif." Size: 5 
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, some light browning in spots. The back has 4 large 
paper residue spot from being glued into an album (could be removed with goo-gone and patients) 
and one spot of paper loss where the paper was just scratched off the back. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 207 - Unused Multicolor Postcard of "Entrance to the Patio of the Palace of Photography and 
Hall of Science America's Exposition" (as marked on back). "Published by John Strigo, Official 
Photographer". Size: 3 7/16" wide by 5 7/16" high. Condition: Extremely Fine, but there are 4 spots 
of paper residue on the back (could be removed with goo-gone). 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 208 - Unused Multicolor Postcard of "The Lily Pond" with "Better Housing Building and 
House of Hospitality in the background", "America's Exposition" (marked on back). "Published by 
John Strigo, Official Photographer". Size: 5 3/8" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine, paper loss at 
bottom and 4 spots of light paper residue on the back. 
Estimate: $ 1 - $ 2 

$ 1 

Category: 1936 Texas Centennial (209 to 210) 
Held in Dallas 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 209 - "Press Pass" "No. 10336 P" for the "Greater Texas and Pan American Exposition", 
"Dallas 1937". This is a "Single Admission Pass" with a facsimile signature of the "Director 
General". The ticket was printed by "Exline Lowdon Co." Size: 4" wide by 2 1/2" high. Condition: 
Very Fine with 2 creases in the upper right corner and a little darkening on the edge. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 210 - "Complete Set", "Genuine Official Photographs", "Texas Centennial Exposition", 
"Dallas, Texas", "No. 2", "25¢" "Published by John Sirigo Official Photographer". This set contains 
20 miniature photographs of the buildings at the fair, each photo is labeled in tiny letters at the 
bottom of each picture. Pictures of several important buildings including: The Alamo, GM, Ford, the 
Amphitheater and 16 more. The box is also a mailer on the back. Size: 2 5/8" wide by 1 7/8" high. 
Condition: Photos are Excellent. Box is Extremely Fine with some bends on the back (where it 
opens) and slight edge wear.         
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 



Category: 1936-37 Great Lakes Exposition (211 to 212) 
Held in Cleveland Ohio 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 211 - Program Booklet for "Winterland", "Great Lakes Exposition 1937" picturing a woman 
skater on the cover. This is the program for "A gigantic ice spectacle. Featuring the world's greatest 
skaters". Inside are pictures and information about the stars and directors of this "Winterland 
Phantasy (sic)" in 12 scenes by Isaac Van Grove". The booklet is 24 pages. This is a rare item. Size: 
8 15/16" wide by 12" high. Condition: Very Fine. The covers are a little soiled and there are several 
creases in the spine. The inside is clean. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 212 - Elongated Cent, "Great Lakes Exposition Cleveland Centennial" written above the logo 
and "May. 28 - Sept 6 Cleveland 1937" below. The back is blank. Size: 3/4" wide by 1 5/8" high. 
Condition: Extremely Fine with overall age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1938 Glassow Exhibition (213 to 213) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 213 - Clear Glass plate with the "Tower of Empire" pictured in the center and "Souvenir 
Empire Exhibition" and "Glasgow 1938" written around the inner edge. The center and writing is all 
done with raised glass underneath the plate. The outer edge has little raised bumps underneath. Size: 
5" diameter. Condition: Excellent with a couple of tiny minor flaws in the making. (It's very hard to 
photograph, however it displays nicely.) 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

Category: 1939-1940 New York World's Fair (214 to 312) 
With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's 

achievements up to the current time. 
A VHS Tape, narrated by Jason Robards, is listed in the Modern Reference Section. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 214 - Certificate: "New York World's Fair 1939 Incorporated has hereby appointed Mrs. 
Mamie H. Afferbach member of the National Advisory Committee on Women's Participation for the 
State of Delaware". The name is hand written. The Certificate is signed by Grover Whalen the 
"President" and also by the "Secretary". On the left is the Trylon and Perisphere. On the right is the 
gold seal of the Fair Corporation. Size: 16 3/8" wide by 12 1/2" high. Condition: Extremely Fine, a 
few edge tears and the paper is a bit browned and brittle.      Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 215 - Set of 12 glass drink stirrers in the original box. The label on the box top has "New York 
World's Fair" "Hi-Ball Spoon Set by Kimble" with the Trylon and Perisphere. Inside are 12 glass 
high ball stirrers with a spoon shaped end. There are 4 black stirrers, 4 blue stirrers, 2 amber stirrers 
and 2 green stirrers. Printed on each spoon in white from top to bottom: A picture of the Trylon and 
Perisphere with "© NYWF" and "Trylon & Perisphere" underneath. Next is "New York World's 
Fair" and finally "1939". The original cardboard divider is still in the box. Size: Each stirrer is 6" 
long and the bowl is 5/8" diameter. The Box is 8 3/4" wide by 6 1/2" by 1/2" thick. Condition: All 
the stirrers are Excellent. The Box is Excellent with a little edge wear. The label has a couple of 
corner crease.                  
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 75 

 

Lot # 216 - Suitcase with raised image of the Trylon and Perisphere on the lid. There is a label inside 
"Air Ace" with the image of a flying plane. I've never seen this item before. Size: 21" wide by 14 
1/8" deep by 6 3/4" thick. Condition: Fine, there are some stains on the inside and wear and 
scratches on the outside. The clasps are brass and worn, but they still function perfectly. 
Estimate: $ 75 - $ 100 

$ 25 



 

Lot # 217 - Home Made Scrap Book. The cover page pictures the Trylon and Perisphere in Blue and 
Orange with "New York World's Fair" written at the top and "1939" and "1940" at the bottom. There 
are 3 parallel lines running across the bottom and right side. There are light pencil lines laying out 
the lettering on the title page. After the title page are 4 more pages with the 3 line border and a small 
blue and orange Trylon and Perisphere in the lower right corner. The rest of the pages are blank. 
Nothing was ever put into this scrap book. A very nice piece of period folk art. Size: The book is 12 
1/4" wide by 12 3/4" high by 1 5/8" thick. Condition: Extremely Fine. There is a little paper loss to 
the edge of the title page and one decorated page. The covers have wear on the edges and wear 
where they bend to open. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 218 - "Stratosphere Balloon" sealed in the original envelope with an aerial drawing of the 
fairgrounds above "New York World's Fair 1940" at the bottom and a copyright statement in the 
lower right corner. On the back are the "Directions: Inflate balloon to 11 inches in diameter. Tie 
Neck of balloon. Fold cardboard cabin and attach strings to upper part of cabins and tie around 
balloon as illustrated." It was "Manufactured by United Balloon Co. - New York, N.Y." The back is 
also a mailer (this one was not mailed). Size: Envelope is 6 1/2" wide by 9" high. Condition: 
Extremely Fine. It is not faded but there are some small light spots on the front and several on the 
back. There is also a couple of minor blue stains on the back. The contents are complete since the 
envelope has never been opened.           Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 219 - Rectangular Compact in the Original Box with a sparkly design of the Trylon and 
Perisphere and the words, "New York World's Fair 1939" above. On the base of the right hand side 
is a small silver button that opens the spring loaded lid. Inset into the lid is a mirror. When opened 
there are 2 compartments. The top reservoir is rectangular and is for rouge (still in the original 
plastic wrapping) and a square space for powder with a square puff marked "Girey". The outside of 
the compact is a white marbled plastic. The compact comes in the original box that pictures the 
Trylon and Perisphere on the cover and "New York World's Fair 1939", "by Girey" and "License 
No. 588". Size: Box: 2 1/4" wide by 3 1/2" long by 9/16" thick. Compact is 1 7/8" wide by 3 1/4" by 
3/8" thick. Condition: Extremely Fine. The marbled plastic does not fit exactly correctly in the space 
it is supposed to cover. The box has some edge and corner damage.      Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 220 - Black Glass Swizzle Stick from "Caruso" Restaurant. Printed on the stick in silver is a 
small Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" written next to it (and has a tiny 
copyright below it) and a shield with "Caruso Spaghetti Palace" written in it. Not a common swizzle 
stick. Size: 6" long by 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, tiny spots of wear to the printing. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 221 - Black and White Photograph of the Parachute jump with 11 of the 12 parachutes being 
dropped from the tower. Size: 5 15/16" wide by 7 1/2" high. Condition: Extremely Fine, one small 
spot on right side about an 1" below the top. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 222 - Laminated Black and White Picture of the "Soviet Pavilion", "New York World's Fair 
1939" mounted on a wooden backing. There is a hook on the back for hanging the picture on the 
wall. Size: 3 1/8" wide by 4 1/8" high. Condition: Extremely Fine, some light surface scratches. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 223 - "Menu" from the "Three Crowns Restaurant", "Swedish American Pavilion", "New York 
World's Fair 1940". Open it up and inside lists all the wonderful meals they serve including 'Svensk 
Panna" and "Kokt Hons med Ris och Curry". Size: 7" wide by 10" high. Condition: Fine. It has 3 
horizontal folds and a little soil. Also there is a spot at the upper right corner of the cover where the 
price tag was previously. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 224 - Ceramic Creamer with blue and orange stripe around the top and a gold image of the 
Trylon and Perisphere with "New York World's Fair" printed on the side. The number "A-1247" is 
printed on the bottom in gold. Size: aprox. 3 1/2" tall by 4 3/4" from handle to edge. Condition: Fine, 
the gold T&P is very faded and the orange and blue stripe just above the T&P is faded. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 



 

Lot # 225 - Small Purple Pennant with the Trylon and Perisphere printed in light blue and light 
orange with "New York World's Fair". There is a small copyright under the T&P. Size: 8" wide by 3 
1/2" high. Condition: Extremely Fine. The tip is a little squashed and it is a little soiled. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 226 - Pair of slippers in the original cloth package. The package pictures the Trylon and 
Perisphere in orange and yellow with green and white ground and trees at the bottom. Above is 
"New York World's Fair 1939" written in white. There is a snap on the flap that keeps the package 
closed. Inside are 2 folded slippers. Size: Package is 3 7/8" wide by 5 3/4" high. Condition: Very 
Good. The flap is ripped over 2" long from the top to the snap. The slippers have been folded inside 
for so long that they got cracked when I opened them to full length. The slippers and package are 
soiled. The T&P decoration on the packet is strong. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 227 - Metal Jar lid lithographed in blue and orange picturing the Trylon and Perisphere with 
"New York world's Fair" written around the top edge and "1939" in the sky. Under the T&P is 
"©N.Y.W.F." There is no Jar, just the lid. Size: 3" diameter. Condition: Extremely Fine, there are a 
couple of scratches. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 228 - Plastic Charm from "Mobilgas" in the shape of a Pegasus sitting on the Perisphere with 
his front leg resting on the Trylon. The original string for hanging is attached. The back is marked 
"Dalynip, N.Y." Size: 13/16" wide by 1" high (excluding the string). Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 229 - This is a salt and pepper dispenser with an orange frame and glass tubes for the spices. 
Marked "New York World's Fair". The Trylon and Perisphere are in blue on the front with black and 
white buttons that you push to dispense the salt and pepper located above the T&P. Size: 2 3/8" wide 
by 1 1/4" deep by 2 3/4" tall. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 230 - Flip Book. On the cover is an airplane in the sky over the fair grounds with "New York 
World's Fair" written in the sky. When you flip the pages the plane performs sky writing. First in a 
circle, then straight up, so that at the end the sky writing shows the Trylon and Perisphere. The last 2 
pages explain sky writing. This is very rare, in 35 years this is the only one of these I have seen. 
Size: 2 3/16" wide by 3 3/16" high. Condition: The front cover has creases (from being flipped). The 
back cover is missing. The last page has a 1/2" tear. The flipping images and subsequent movie are 
unaffected by these flaws, it is quite enjoyable to watch. 
Estimate: $ 35 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 231 - Commercial License Plate printed in black on yellow with "New York World's Fair 
1939" across the top, "COM" down the left side and the number "248-244" across the plate. Size: 
16" wide by 6" high. Condition: Very Good. The plate has many dents, rust and 3 small extra holes 
on the left side. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 232 - Rectangular brass locket charm in the shape of a book. On the front of the charm is 
"New York World's Fair" with the Trylon and Perisphere and the date "1939". The background is 
blue and red. Inside are spaces for 2 photos. The charm is on the original chain. Size: Charm is 3/4" 
wide by 15/16" high. Chain is 18 1/2" long. Condition: Extremely Fine, a little wear to back. The 
paint on the front is excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 233 - "Me and You" die cut heart in heart from "New York World's Fair 1940". This painted 
red felt patch pictures a cupid with his bow, flowers and has been embroidered with "Baby" and 
"Grandma" one name in each heart. Rare souvenir for lovers. Size: 6" wide by 3 3/4" (top to 
bottom). Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 234 - Chocolate candy coin in gold colored foil with raised image of the Trylon and Perisphere 
with skyscrapers in the background on one side and Atlas holding up the world on the other. (Was 
this made by the Atlas Candy Co. ?). The original chocolate is still in it, so the buyer should not eat 
this candy. This is the small size, there is also a much larger size. Size: 7/8" diameter by 1/8" thick. 
Condition: Very Fine, some wear to the foil's gold and a little flattening of the image from sitting 75 
years.                  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 235 - White ceramic dinner plate with Art Deco style purple and gray Trylon and Perisphere in 
center with "1939" above and "New York World's Fair" in a circle around the T&P. Around the edge 
of the plate is a purple border with numerous color depictions of fair buildings. On the back is a gold 
stamp with "Decoration by Charles Murphy", "150th Anniversary Inauguration of George 
Washington As First President of The United States 1789-1939", made by "Homer Laughlin". Size: 
10 1/8" diameter. Condition: Fine, wear to gold ring on inside of plate, minor wear to gold on outer 
rim and a few light scratches in the center picture.                 Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 236 - Blue Plate with image of (marked on back) "Marine Transportation Building", "New 
York World's Fair", "1939". The center has an image of the front of the pavilion and some maritime 
flags on a flagpole with people in the foreground. The image is signed "Rolph Scarlett". Around the 
edge are 5 pictures in squares: the Trylon & Perisphere, a sexton, a steamboat, an airplane and a car 
and train together. This plate is also marked on the back "Abraham & Straus Inc. Brooklyn, N.Y. 1st 
Edition","A&S", and "Copeland, Spode, England". Size: 10 1/ 2" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 237 - White ceramic Plate with handles picturing the Trylon and Perisphere in center with 
musical notes, flags and a couple of buildings in the background. The edge is patterned with a red 
background and an overlaying gold design. Two small handles on each side of the dish. On the back 
is "1939 New York Worlds Fair", "Union Made Cronin China Co, Minerva, Ohio" with the 
manufacturer's stamp in gold for The Cronin China Co. Size: 10 5/8" wide handle edge to handle 
edge. Condition: Extremely Fine with heavy overall crazing, with no discoloration nor damage. 
(Rarely do you find one of these musical note china objects that is not heavily crazed.) 
Estimate: $ 35 - $ 45 

$ 17 

 

Lot # 238 - Round Brass Dish with Beige Marbles held around the edge. Inside the center of the dish 
says "New York World Fair 1939" with the Trylon and Perisphere. On the back is marked "Fisher 
Jewel Tray". Size: 3 3/8" diameter. Condition: Very Fine, overall age toning on the brass and wear 
and a little corrosion on the steel bottom. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 239 - Round metal ashtray with raised image of the Trylon and Perisphere in the center; "New 
York World's Fair 1940" around rim. Usually this ashtray is in brass. Size: 4 1/2" diameter. 
Condition: Good, pitting to the finish and some rust. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 240 - Foil hot plate with Trylon & Perisphere and "New York World's Fair" written in circle 
around T&P. Pictures 7 other buildings with their names including (clockwise from top): "Textile 
Building", "Hall of Marine Transportation", "Public Health and Education Bldg", "Administration 
Building", "Aviation", "Hall of Communications" and "Food Exhibition Building". and has "1939" 
in large letters at top. Size: 10" wide by 7". Condition: Very Fine, there is loss to the metal cover on 
the edge at 1 o'clock, otherwise the images just have a little wear. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



 

Lot # 241 - A round toy kazoo that is supposed to be the Perisphere. The kazoo is made of a silver 
colored metal. On the top of the kazoo is an image of the Trylon and Perisphere with the words, 
"New York World's Fair Fan Fair 1939". "Fan Fair" is written in musical notes inside lines. Size: 2 
1/2" diameter. Condition: Very Fine, there is a dent at the middle top. It plays fine. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 242 - Box and instruction sheet for the "Ingraham" "Lapel Watch" with the Trylon and 
Perisphere inside a circle with "New York World's Fair 1939" around the edge. The box has an 
interesting triangular shape. The colors are blue, orange and white. There is no watch in the box. 
Size: 3 3/4" wide by 4 3/4" high by 3/4" thick. Condition: Extremely Fine with slight edge wear. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 243 - Round Decal on a square piece of paper picturing the Trylon and Perisphere in the center 
with "World of Tomorrow" written above and "New York World's Fair" around the top and "1939" 
at the bottom". There is a copyright on the T&P. Uncommon. Size: 3 1/4" wide by 3 7/16" high. 
Condition: Extremely Fine with a couple of scratches and creases. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 244 - "Specimen" Ticket Booklet includes "General Admission" and "Midget Town or Winter 
Wonderland", "Good only June 26 Dobbs Ferry - Ardsley Hastings Day". The booklet includes 10 
coupons worth 5 cents each toward the admission to other attractions. The coupons have the same 
number as the tickets on the cover, "L 223466". There is also a back cover to the booklet. A hole has 
been punched through each of the tickets. The cover ticket is over-stamped "Specimen". Size: 6" 
wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent.    Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 245 - "Book of Souvenir Tickets" "The World's Fair of 1940 in New York" Face value $ 4.05 
price $ 2.50". Inside are 5 ticket stubs and one detached ticket for the "Dancing Campus or Morris 
Gest's Midget Town". The booklet and tickets are all numbered "97609". Size: 6" high by 2 1/4" 
high. Condition: Good. The cover is complete ripped in half. The tickets stubs inside and the 
detached ticket are all nice and clean.     Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 246 - Large Format Color Transparency of The Riders of the Elements Statue that was located 
in Transportation Area. Behind it to the right is the Firestone Building and to the left is the tower 
with 4 planes located in front of the Aviation Building. This statue is supposed to represent the 
elements air, Earth and water. The sculpture is by Chester Beech. Appears to have been taken before 
the fair opened, because 'Firestone' has not yet been written on the side near the top of their building. 
This is an original period transparency on Cellulose Acetate (Kodachrome). The edge is marked in 
small letters (EA)"STMAN - SAFETY - KODAK". Size: 7 7/8" wide by 9 7/8" high. Condition: 
Excellent with brilliant color retention.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 247 - Medium Format Color Transparency of (left to right) Great Britain, Italian and 
Netherlands Pavilions looking across the Lagoon of Nations. This is an original period transparency 
on Cellulose Acetate (Kodachrome). The edge is marked in small letters "SAFETY - KODAK". 
Size: 6 7/8" wide by 4 7/8" high. Condition: Excellent with brilliant color retention. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 248 - Medium Format Color Transparency of the Soviet Union with the famous "Joe the 
Worker" holding the Soviet star aloft, which dates this image to 1939 (the Russian Pavilion was 
dismantled before the 1940 season). In the foreground is a sitting area in front of the lagoon. This is 
an original period transparency on Cellulose Acetate (Kodachrome). ). The edge is marked in small 
letters "EASTMAN - SAFETY - KODAK". Size: 6 7/8" high by 4 7/8" wide. Condition: Extremely 
Fine with brilliant color retention, the bottom left corner is clipped off (I don't know if that is 
original or not).         Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 249 - Bakelite Stick pin in black with the Trylon and Perisphere (Perisphere is a white bead) 
and the words "New York World's Fair" above and "Bakelite" below. The back is marked with 
"molded in the F. J. Stokes Automatic Press" with the "Bakelite" trade mark at the bottom. Size: 1 
1/4" wide and 2 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 250 - Small Celluloid button, "I Was There" around bottom. In the center pictures Trylon and 
Perisphere with "New York World's Fair" around the top and "1939" in the center. Colors are blue 
and orange on white. Size: 5/8" diameter. Condition: Excellent, but the pin is missing. 
Estimate: $ 10 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 251 - Brass Shell Pin in the shape of and showing the Trylon and Perisphere. The Perisphere 
opens so that a photo can be placed inside. Below is written "© New York World's Fair N.Y.W.F." 
Size: 1 11/16" wide by 1 1/4" high. Condition: Very Fine, a little wear and age toning. There is no 
photo inside.    Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 252 - Silver-plated spoon with blue enameling at top of handle around Trylon and Perisphere. 
Handle is marked "New York World's Fair - World of Tomorrow". "1939". Back is marked 
"Wallace AI - N.Y.W.F. Lic 1113." Size: 6" long by 1 1/4" at the widest part of the bowl. Condition: 
Extremely Fine with light wear.    Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 253 - Silver plated spoon. At the top of the handle is "1939" with an aerial image of the 
"Theme Building" with other small buildings around it. Down the handle is "New York World's 
Fair". On the backside of the handle is an image of the "Maritime Building". Made by "Exposition 
Silverplate". Size: 6 1/16" long by 1 1/4" wide. Condition: Extremely Fine, a little tarnish. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 254 - Brass Medal Spinner on Key Chain. Obverse: Pictures the Trylon and Perisphere and in 
the upper left corner "New York World's Fair 1940." On the bottom in small letters is "Etched 
Products". Reverse: Around the edge is "For Peace and Freedom" with the statue of "George 
Washington" in the center. The hole is original. Size: Medal is 1 1/4" diameter. With key chain it's 3 
1/2" long. Condition: Extremely Fine, bright with very minor wear. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 255 - Elongated cent, in the center is the image of the Trylon and Perisphere with "New York 
World's Fair" and "The World of Tomorrow" written around the edge. In the sky is "1939". There is 
a link chain running through the hole at top. Size: Elongate is 3/4" wide by 1 1/2" long. Overall 
length with chain is 3 5/8". Condition: Very Fine, a little wear, overall toning and a spot of corrosion 
on the back.              Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 256 - Brass medal with an image of the "Statue of Liberty" on one side and a profile of George 
Washington on the other with "American Jubilee" above and "World's Fair" below. The hole at the 
top is original. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fine, a bit of wear to Washington and the edges. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 257 - Brass Medal picturing the Trylon & Perisphere with "Souvenir New York World's Fair 
1939" around the rim and a tiny copyright below. The reverse pictures "Rockefeller Center". There 
is a raised bump in the center of the reverse which makes the medal a spinner. Size: 1 3/16" 
diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 258 - Brass Medal. Obverse: Pictures the Trylon and Perisphere and in the upper left corner 
"New York World's Fair 1940." Reverse: Around the edge is "For Peace and Freedom" with the 
statue of "George Washington" in the center. Hole as made, probably had a link chain through it at 
one time. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fine, wear to the finish. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 259 - 4 Matchbook Covers, 2 in orange picturing the "Administration Building" and the 
"United States Government Building", and 2 in blue picturing the "Aviation Building" and "The 
Business Systems and Insurance Building". All 4 covers picture the Trylon and Perisphere in a circle 
with "World's Fair of 1940 in New York" and "For Peace and Freedom" around the T&P. Size: 4 
1/2" by 1 1/2" (with striker). Condition: Overall Fine. They all show wear. Two are missing the 
striker (and one of them, the orange one, is faded). The other orange one has a spot. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 



 

Lot # 260 - Plate Block of 4 United States 3 cent Postage stamps that were issued for the fair. The 
block number is "22293". Size: 2 1/8" wide by 4 1/8" high. Condition: Mint and never hinged. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 261 - Mailing Envelope for the Booklet "New York World's Fair", "World of Tomorrow". 
This is only the envelope, and does not include the Booklet. The envelope pictures the Trylon and 
Perisphere (shown as the earth) with planes in the sky and a boat and train at the bottom (very art 
deco). At the bottom is states it was Published "by Tichnor Brothers, Inc., Boston, Mass." (Note: 
The booklet has the same picture on the cover in color.) Size: 10 1/2" wide by 7 1/2" high. 
Condition: Very Good, there are several tears along the flap.             Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 262 - Book, "Pilgrimage To Tomorrow" with a silver shimmering plastic cover that pictures 
the Trylon and Perisphere. The book is held together with an white plastic binding. Inside is a write 
up about the fair followed by pages picturing a fair building on one side and a description on the 
facing page. That covers the first 50 pages. Then there are 10 pages (2 sides each) of black paper, 
presumably a place to attach your photos. Followed by 7 pages (14 sides) marked "Diary" for you to 
tell about your visit to the fair. 7 more pages with pictures of New York City and then 5 pages for 
autographs, budget and addresses. A total of 100 pages. Size: 5 3/8" wide by 7" high. Condition: 
Very Fine. A little wear and damage to the cover (one small crack in the upper left corner). Inside 
the pages are a little darkened from age.                Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 263 - "Official Souvenir Book", "New York World's Fair 1939". The book is hardbound and 
the cover is orange, blue, white and gray. The book is filled with pictures and is broken up into 
several sections including: "Amusements", "Communications", "Community Interests", "Food", 
"Governments", "U.S. Government", "Medicine & Public Health", "Production & Distribution", 
"Science and Education", "Transportation" and much more. This book gives a nice presentation of 
the Fair. Size: 13 7/8" wide by 10 3/8". Condition: Very Fine, some scratches to the covers, but the 
inside is nice and clean although the pages do show slight aging of the paper. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 264 - Booklet from "The land Columbus loved most...The Dominican Republic" "at the New 
York World's Fair 1939" with a picture of Columbus and the Trylon and Perisphere on the cover. 
This 32 page booklet, written in both English and Spanish is full of pictures, information and a map 
of the Dominican Republic. Size: 8 1/2" wide by 11 1/8" high. Condition: Extremely Fine, just a 
little bend in the bottom corner of 3 pages. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 265 - The "Official Souvenir Guide and Picture Book" about the artwork at the 1939 New 
York World's Fair. Published by The Art News for Masterpieces of Art. Front cover is green with a 
color image of Francesco Goya's "Don Manuel Osorio." 12 page Foreword and Intro to the 
exhibitions at the fair. The bulk of the book is comprised of 130 black and white prints of artwork 
with a brief label and description. Separate portfolio with 7 color plates (1 plate is missing, there are 
supposed to be 8). Size: 12" high by 9 3/8" wide. Condition: Very Fine, there is a little damage to the 
spine and the edges of the cover. And one color plate is missing.      Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 266 - Booklet: "New York World's Fair Illustrated by Camera". Inside are 64 pages of black 
and white photos of mostly Fair building exteriors and some exhibits. Some of the pictures are 
artist's renderings. All the pictures have captions. Size: 10" high by 7" wide. Condition: Very Fine, 
there is wear to the covers, mostly near the edges at the top half. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 267 - "Life Magazine", the "Girl Guide - World's Fair" issue from "May 22, 1939". The cover 
pictures a woman in a guides uniform with her badge prominently displaying her name "Miss B. 
Wall". Inside are 88 pages of stories about Brazil, The Museum of Modern Art, politics, etc. and a 2 
page article on girl guides, "Pretty Girls are a big hit at the New York World's Fair". Size: 10 1/2" 
wide by 14" high. Condition: Fine. Spine wear, a tear in the cover and the center page is not 
attached. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 



 

Lot # 268 - "Click" Magazine from "June 1939" picturing "His Majesty George VI". In the issue is a 
5 page article "New York World's Fair Reveals Future America". Also included in the 48 pages are 
stories about Hollywood, expectation of war stories and a story about the British King and Queen. 
There are also several pages of cartoons. Size: 10 1/2" wide by 13 1/2" high. Condition: Fine since 
the first 2 pages are not attached. Otherwise just general wear to a magazine this old. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 269 - "Gotham Life" magazine, "The Official Metropolitan Guide" from the "week of October 
22 to 28, 1939", picturing Jimmy Stewart and Jean Arthur on the cover. Inside are 19 pages of all the 
things you can do and places you can eat in New York City, with a full page of "World's Fair News 
by W. Thetford LeViness" discussing the "Artists Village" and "Avenue of Palms Garden of 
Parade". On the back cover pictures the "Ground Plan of Gardens on Parade". Size: 7 1/4" wide by 
10 1/4" high. Condition: Fine, a fold down the center and a light stain on the back (not in the 
picture). 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 270 - "Gateway to New York World's Fair", "Section XI" from the "New York Herald 
Tribune", dated "April 30, 1939". This 64 page magazine style insert from a local New York 
Newspaper contains loads of information and pictures (including color pictures) about the fair along 
with advertisements from exhibitors at the fair. The cover pictures the Trylon and Perisphere behind 
one of the admission gates. Size: 10 1/2" wide by 15 1/2" high. Condition: Fine. The cover has 
spotting at the bottom and there are several edge tears. There is a little damage to the inside pages. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 271 - "New York World's Fair", "Section 8" from the "March 5, 1939" issue of "The New 
York Times" Newspaper. Includes many articles about the Fair and other special interest articles. 
Many advertisements and photographs. Front cover has a color image of the George Washington 
statue at the Fair with the Trylon and Perisphere in the background. 72 pages. Size: 11 3/8" wide by 
15 1/2" high. Condition: Fair. The back cover is missing, there is paper loss from the 2 last pages, 
and there are 2" tears through most of the pages. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 272 - "Mechanix Illustrated" Magazine from July 1939 containing a 7 page story of "Science 
Secrets Revealed at New York World's Fair". Secrets include Westinghouse's Electro, and Singing 
Tower of Light, GE's floating plates and more. The whole magazine contains 130 pages. Size: 6 5/8" 
wide by 9 3/8" high. Condition: Very Good, the covers are torn half way down. Some pages are 
missing a bit of paper. The magazine is brittle. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 273 - Program for 1939 version of "Billy Rose's Aquacade" at the Fair. Contents include 
information about the performers and production crews as well as the production itself. Includes 
several black and white photos and several advertisements. Front cover has a full-color graphic 
image of the Aquacade on a green background with a female performer in a swimsuit in the 
foreground. 32 pages. Size: 8 5/8" wide by 11 7/8" high. Condition: Very Fine, a little wear on the 
top of the spine and some corner creases on the back cover.         Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 274 - Program for the production of "Railroads on Parade," a play/pageant as part of the 
exhibits in the Railroad Building. Includes photographs, illustrations and historical information 
about the railroad. Front cover has a full color illustration of the transportation (horse-carriage, older 
train, high speed train) over the years. There is a separate section, the "Bill of the Play", with 
information about the play inside. 16 pages. This is the 1940 version. Size: 9 3/4" wide by 12 3/4" 
high. Condition: Very Fine, there is a vertical crease down the center.      Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 275 - Booklet, "The Japanese Pavilion", "New York World's Fair 1939" with their building 
and the Trylon and Perisphere pictured on the cover. Inside are 55 pages of black and white pictures 
along with text describing "The Pavilion", "The Gardens", "The Grand Hall", "The Diplomatic 
Room", "The Silk Room" and "The Japanese Section of the Hall of Nations". Size: 4 1/2" wide by 7 
1/4" high. Condition: Excellent, a little soil on the back cover. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 276 - GM "Futurama" booklet that includes pictures of the Futurama's dioramas along with the 
text of the audio that you hear on the ride. The dioramas were designed to show what the future will 
be like in 1960. This 24 page General Motors booklet is printed in black and white. Size: 8 3/16" 
wide by 7" high. Condition: Fine, 5/8" tear in back cover, several small tears on the inside pages and 
a little edge wear.                      Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 277 - Booklet, "The World of Tomorrow", "How it will look!", "New York World's Fair 
1939". This booklet contains 14 pages of black and white drawings and blue and white legends of 
the pavilions. This booklet was given out by Royal Typewriter Company and has their typewriters 
featured in the centerfold. Size: 11" wide by 8 1/2" high. Condition: Very Good, there is paper loss 
to the upper right corner of the cover and the paper is a little brown.      Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 278 - Large Booklet in the original mailed envelope from Carrier Air Conditioners. On the 
cover is pictured "The Carrier Igloo of To-morrow, New York World's Fair" with the parachute 
jump in the background. On the side is a drawing of the Trylon and Perisphere. There is a page of 
pictures of different buildings at the fair. Inside are pictures of all the different places that Carrier 
Air Conditioners etc. are being used today including the Queen Mary Ocean Liner. An uncommon 
booklet. Size: Booklet is 10" wide by 13" high and comes folded in half in an envelope 10 1/2" wide 
by 7" high. Condition: Booklet is Extremely Fine. The envelope is Fine with many edge crease and 
some 1 inch plus tears at the open end.        Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 279 - "The American Potter" folder from the "Home Furnishings Building New York World's 
Fair 1939". This folder pictures many of the plates that were sold at the fair and markings on the 
plates. It also pictures the workers and describes their work. Size: Closed: 3 1/4" by 4 1/4". Open: 4 
3/4" wide by 26" long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 280 - Folder "Visit Gas Wonderland", "The Gas Industries Exhibit", "The World's Fair of 1940 
in New York". One side pictures a color map of the fairgrounds. The other side has a highway map 
to the fair and a map of the eating places at the fair along with restaurant names, type of food and 
price range. An excellent restaurant reference piece. (My guess is that these are the restaurants that 
use gas to cook with.) Size: Closed: 2 3/4" wide by 5 1/2" high. Open: 16 3/8" wide by 11" high. 
Condition: Very Good, light creases and overall soiling. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 281 - Advertising Card from "Henry Fallon" of Peekskill for "1939 World's Fair Seals". He 
will also send you the new World's Fair stamp on a cover for a fee of 2 cents. Size: 2 15/16" wide by 
5 7/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 282 - "Turkish Pavilion" card. The front has a map showing where to find the Turkish 
Pavilion. The back has a write up about the pavilion, its bazaar and the restaurant. Size: 3 1/2" wide 
by 5 9/16" high. Condition: Fine. Some light stains on the back, a couple of creases and some corner 
damage. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 283 - Pocket-size, 5 panel fold-out advertisement for the Greyhound bus tours of the Fair; 
includes descriptions of 5 tours with prices. On the back is map of Fair and bus stops. This is printed 
in Blue with some orange. Size: Closed: 2 1/2" wide by 4 1/2" high. Open: 12 3/16" wide by 9" high. 
Condition: Fine, light wear and light crease and a little faded. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 284 - Large brochure from Ford, "The Ford Exposition New York World' Fair - 1940", 
picturing the Ford Pavilion on the front with a write up of Henry Ford's philosophy of progress. 
Inside shows parts of the exhibition including the "Cycle of Production", "The Road of Tomorrow" 
and Ford's famous 3 firsts including his first car model. The center opens to show a wonderful map 
with three dimensional drawings of each building along with the building names, it is titled "The 
New Yorker's Map of the World of Tomorrow together with an Index to its Chief Attractions". Size: 
Closed: 8 3/4" wide by 12" high. Opens to 17 1/2" wide. Condition: Extremely Fine, there is a 
vertical fold down the center.          Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 285 - Booklet "Travel By Train" to the "New York World's Fair 1939" put out by The 
"Delaware & Hudson Railroad". This 20 page booklet dedicates the first 11 pages to the fair and the 
other pages to New York City. Unusual. Size: 4" wide by 9" high. The pages are 8" wide. Condition: 
Extremely Fine, one staple is rusted and the center page is loose from that staple. Otherwise nice and 
clean. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 286 - Folder, "The Coronation Scot", "Great Britain's Luxury Train on Exhibition at the New 
York World's Fair". Opens up to one large page showing pictures of the train, sights in England, a 
map of Great Britain along with plenty of text telling about how wonderful an experience riding this 
train is. Size: Closed: 5 1/2" wide by 8 3/4" high. Open: 21 1/2" wide by 17 1/2" high. Condition: 
Fine, there are a few tears and a crease down the middle. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 287 - Soft cover book: "Sealtest Kitchen Recipes", "World's Fair Edition". Inside the cover is a 
color picture of the Sealtest Pavilion. The book is 96 pages of recipes and pictures with an index in 
the back. Size: 5 5/8" wide by 7 9/16" high. Condition: Extremely Fine. A little soiled and the 
binding is a little loose. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 288 - Card picturing "King George VI and Queen Elizabeth" on the front. On the back along 
with the Trylon and Perisphere is "This is to Certify that ____ was present upon the occasion of the 
visit of Their Majesties" ... "June tenth, Nineteen hundred thirty-nine". Size: 4" wide by 2 1/2" high. 
Condition: Excellent, light aging of paper.          Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 289 - Envelope with a cache "Royal Train", "Arrival British King and Queen Saturday, June 
10, 1939", listing the times at 2 different stations. "World's Fair, New York" and "Cache Courtesy 
Red Bank Register, The Home Newspaper". The envelope is unused and not stamped nor 
postmarked. Size: 6 1/2" wide by 3 9/16" high. Condition: Extremely Fine, a little bleed through of 
the glue on the back and some age toning of the paper.               Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 290 - "Heinz Exhibit. 1939 New York World's Fair", exhibitors folder. Cover pictures outside 
of pavilion. Open the folder and it shows the inside of the pavilion with the "Goddess of Perfection" 
on top of the tower along with a selection of their products. A wonderful advertising flyer from one 
of America's foremost food companies. Size: closed: 5" wide by 7 1/4" high, Opened: 20" wide by 
14" high. Condition: Fine. There are two tears each 1 5/8" long and a vertical crease down the 
center. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 291 - Folder, "Speedboats direct to and from New York World's Fair" with the boat full of 
people and the Trylon and Perisphere pictured on the cover. It opens up to show pictures of the boat, 
New York Skyline and a map of the route that the boat takes through the water. An uncommon 
folder. Size: Closed: 3 11/16" wide by 8 1/2" high. Open: 17" wide by 11" high. Condition: Very 
Fine, there is a separation on one of the seems about 1 1/2" long. 
Estimate: $ 6 - $ 12 

$ 3 



 

Lot # 292 - Folder, "Your Guide to General Motors Highway and Horizons Exhibit", "New York 
World's Fair 1939". The inside shows an open top view of the pavilion identifying each section and 
their exhibits. Size: Closed: 4 9/16" wide by 8 3/4" high. Opens to 9 1/8" wide. Condition: Fine, a 
couple of small edge tears, slight creasing and some toning of the paper. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 293 - Booklet, "Lehigh Valley Railroad Schedule of Trains Between New York Philadelphia 
and" more. Open it up and there is an advertisement for the fair with the claim "Greatly Improved 
Schedules", "Additional Train Service". The booklet is 16 pages and contains time tables, maps of 
the routes and advertisements for exhibits at the fair. Size: 4" wide by 8 7/16" high. Condition: 
Extremely Fine. A small corner bend on back cover and some age toning of the paper. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 294 - Map of "Metropolitan New York and World's Fair 1939" given out by "Esso" (now 
known as Exxon) picturing the Trylon and Perisphere in front of the New York Skyline. At the 
bottom is "Colonial Beacon Oil Company" (I assume one of the Esso companies at the time). Open 
it up and there is a full highway map of the Greater New York, New Jersey area on one side. On the 
other side are maps of Manhattan, one showing routes to the Fairgrounds with the location of 
"Official World's Fair Information Booth"(s) on the route and a third map of the fairgrounds with a 
large arrow pointing to the "Petroleum Industry Building". Size: Closed: 4 1/4" wide by 9 1/2" high. 
Open: 20 3/4" wide by 28 1/2" high. Condition: Fine. There area couple of tears on the seams and 
one 2" long from the edge and a thumbtack hole through all the panels. The covers are soiled. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 295 - Booklet "Irish Linen", "New York World's Fair 1939". 12 page booklet that has pictures 
and descriptions of the Irish Linen Industry. Size: 4 1/2" wide by 7 1/2" high. Condition: Very Fine. 
A bent corner lower right on cover, a light vertical fold down the center and slight edge and overall 
creasing. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 296 - "Highway Map of New Hampshire", "New York World's Fair Edition" with the Trylon 
and Perisphere on the front. Open it up and one side is a complete map of New Hampshire with all 
the major roads (sorry, no interstate highways), lakes, counties, towns and forests. On the other side 
are pictures of things that people do when they visit New Hampshire, 2 of the pictures are color, the 
rest are black and white. Size: Closed: 5 1/8" wide by 7 3/4" high. Open: 20 1/2" wide by 30 3/4" 
high. Condition: Very Good. There is a 2" tear on a seam and a 1/2" hole off map (next to a seam) 
with an adjacent seam tear. Also, the map side has pencil drawing on many of the roads (I assume it 
was the trip the original owner took through New Hampshire). 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 297 - Unused Postcard Folder with 9 double sided color pictures of the fair inside. The cover 
pictures the poster with the guide in front of the Trylon and Perisphere. The back cover pictures an 
aerial view of the fairgrounds. Made for "the Exposition Souvenir Corp., L.I.C." by "Grinnell Litho. 
Co." Size: 6 1/8" wide by 4 1/4" high. Condition: Very Good, The paper is a bit yellowed, there is 
edge wear and a thumbtack hole through the cover and a couple of pictures. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 298 - Unused Color Postcard of (marked on back) "Reading Rooms in the Christian Science 
Building at the New York World's Fair ...". This is an interior view picturing the tables, chairs and 
the books neatly placed on the tables. The card was made by "Marbridge Printing Co., Inc., New 
York, N.Y." Size: 5 1/4" wide by 3 3/8" high. Condition: Extremely Fine, slight corner wear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 299 - Unused postcard with a black and white picture of the "Fishing" mural, one of the 
"Murals at the World's Fair of 1940, New York". The postcard was "Printed by The Meriden 
Gravure Company, Meriden, Conn." Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high. Condition: Very Good, the 
bottom right corner is torn off. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 300 - Used Postcard with a black and white photograph of the Trylon and Perisphere with the 
4 Freedoms in front. There is a message and a one cent stamp on the card. There is no official 
marking or description on the back (although the sender wrote a description of the picture as well as 
a message to her friend). Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine. There are cancellation 
marks in the sky and a little wear to the corners.    Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 301 - Unused Postcard with a black and white photograph of "Flaggspel", "Blue and Gold - the 
Colors of Sweden". On the back is "Swedish Exhibition New York World's Fair 1939", the 
photographer's name and "Printed in U. S. A. by the L. F. White Co., Inc., N.Y.C." Size: 3 7/16" 
wide by 5 1/2" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 302 - Unused Black and White Postcard of the "Japan Hall", "Hall of Nations" that pictures the 
"largest photo mural in the world. This is "Copyrighted 1939 K. Tenniti" and "Published by the 
Albertype Company, Brooklyn, N.Y." Size: 3 5/8" wide by 5 9/16" high. Condition: Extremely Fine, 
slight corner wear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 303 - Unused Sepia Postcard of "The Polish Pavilion", "New York World's Fair" with number 
"F 2097" in the lower right corner. Marked on the back "Made Exclusively for the Exposition 
Souvenir Corp., Corona, L. I." Along with a silhouette of the Trylon and Perisphere and copyright. 
Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Almost Excellent.          Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 304 - Postcard with black and white photo image of "5F-161 French Pavilion - N.Y.W.F." also 
marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 5 7/16" by 3 1/2". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 305 - Postcard with black and white photo image of "5F-157 Missouri State Bldg. - N.Y.W.F." 
also marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 5 7/16" by 3 1/2". Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 306 - Postcard with black and white photo image of "5F-197 The Cuban Bldg. - N.Y.W.F." 
with lots of people in front of the building. Also marked in small letters "Underwood & 
Underwood". Size: 5 7/16" by 3 7/16". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 307 - Postcard with black and white photo image of "5F-132 Schaefer Center at Night. - 
N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 5 7/16" by 3 1/2". 
Condition: Extremely Fine, slight corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 308 - Unused Black & White Photo Post Card of "5F - 134 The Perisphere - N.Y.W.F." with 
"Underwood & Underwood" printed in the lower right corner. Size: 5 1/2" wide by 3 7/8" high. 
Condition: Fine. Image is a little brown with a couple of small dents in the Perisphere, creased 
corner and damage to other corners.            Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 309 - Unused Black and White Postcard that is (marked on back) an "Actual Photograph" of 
the "Court and Hall of Communications as seen from Theme Center.", Number "263", with "New 
York World's Fair" below the image. It is marked 'Licensed" and "A. Mainzer 220 Fifth Ave. New 
York, N.Y." on the back. Size: 3 9/16" wide by 5 7/16" high. Condition: Extremely Fine, crease in 
bottom left corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 310 - Unused Black and White Postcard that is (marked on back) an "Actual Photograph" of 
the "Plaza of Light with Consolidated Edison Bldg. And Theme Center.", Number "258", with "New 
York World's Fair" below the image. It is marked 'Licensed" and "A. Mainzer 220 Fifth Ave. New 
York, N.Y." on the back. Size: 3 7/16" wide by 5 7/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 311 - Unused Black and White Postcard that is (marked on back) an "Actual Photograph" of 
the "View of the USSR Building", Number "271", with "New York World's Fair" below the image. 
It is marked 'Licensed" and "A. Mainzer 220 Fifth Ave. New York, N.Y." on the back. Size: 3 1/2" 
wide by 5 1/2" high. Condition: Very Fine, there is a crease running up the left side, a 1/2" in at 
bottom going up about 4/5 of the way up. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 312 - Unused Black and White Photo Postcard picturing the "Spiral Fountain - Court of 
Science & Education Building", and numbered "F-12", with "New York World's Fair 1939" below 
the image. The back is marked "Officially Licensed Post Card" and "Haberman's Real Photographs 
G.P.O. Box 139, N.Y. Made in U.S.A." Size: 3 3/8" wide by 5 3/8" high. Condition: Very Fine, 
there is a little residue at the middle of the top and slight corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

Category: 1939-40 Golden Gate International Exposition (313 to 319) 
Also known as Treasure Island. Held in San Francisco 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 313 - "Memory Aid", "Snaps Tightly around steering post" in the original box with the original 
paper insert. This is a double clip, a round clip at the bottom for putting on the steering column 
behind the steering wheel and a flatter paper holder that will stick up behind the steering wheel. The 
paper holder has the Fair logo with "Golden Gate International Exposition" around the edge and in 
the center is the Tower of the Sun and Golden Gate Bridge with a sun rise behind it and "1939" and 
"San Francisco" in the sky". The box is a mailer with "Greeting from Golden Gate International 
Exposition" on one side and spaces for mailing information on 2 other sides. The paper insert shows 
how to mount the clip. This was made by "The Good-Ad Co." in Los Angeles. Remember, this was 
when the steering column was a round pole, unlike today. Size: Clip is 3" long by 1 3/8" wide. Box 
is: 3 1/4" by 1 1/2" by 1 1/4". Condition: Clip is Near Mint. Box is Extremely Fine, but the close flap 
(at the end of the end flap) is missing. The paper insert is complete but wrinkled. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 314 - "Official Guide Book", "Golden Gate International Exposition on San Francisco Bay". 
This official guide contains 116 pages and lists and pictures the buildings with floor plans and 
advertisements. Inside the cover is the fold out map in color of the fair grounds. Size: 5 1/2" wide by 
8 1/8" high. Condition: Very Good, edge wear and small tears on both covers and some tape on the 
inside of the back cover. The map has a large tear in it. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 315 - Folder: "Know and Enjoy San Francisco ... and really see the Fair". Opens up to show 
3D layout of fairgrounds. Open it again and it pictures and discusses 16 sights to see, half at the fair 
and half in SF. Size: Closed: 3 1/2" wide by 5 5/8" high. Completely Open: 7" wide by 15 5/8" high. 
Condition: Extremely Fine, a little wear on the folds. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 316 - Poster Stamp picturing the San Francisco Bay with the 2 bridges and the fairgrounds in 
the center. At top is "San Francisco, Oakland and Bay Cities Invite you in 1939" and at bottom is 
"Golden Gate International Exposition", "A Pageant of the Pacific". Size: 2 3/8" wide by 1 9/16" 
high. Condition: Excellent with all its glue and a small hinge mark on the back.   Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 



 

Lot # 317 - Round Luggage Sticker - "California World Fair", "Treasure Island - San Francisco" 
"1940" with a statue pictured in the center. Colors are blue, yellow and red on white background. 
Size: 4 1/2" diameter. Condition: Fine, small loss of paper at 3 o'clock and light creases. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 318 - Brass Medal, Around the rim is "Golden Gate International Exposition 1939" and in the 
center is the "Petroleum Exhibit" building "1939". The back says "A dollar spent for petroleum 
products never stops circulating It pays for wages, taxes, material and brings countless benefits to 
every business". Size: 1 3/8" diameter. Condition: Extremely Fine with a bit of wear to the finish on 
the building side.           Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 319 - Silver Plated Spoon with the Tower of the sun at the top of the handle with "19" to the 
left and "39" to the right. Below is "Golden Gate" with "International Exposition" running down the 
handle. On the reverse is an island with a few buildings on it with a boat in the foreground and a 
plane in the sky (it's supposed to be Treasure Island). There is no decoration in the bowl. Size: 6 
1/16" long by 1 1/4". Condition: Extremely Fine.          Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

Category: 1958 Brussels International Exposition (320 to 322) 
The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 320 - Brass Shell Stickpin picturing 2 people with "Belgique" (Belgium) and "Joyeuse" 
(Joyful) around the people and "Bruxelles 1958" (Brussels 1958) at the bottom. The people and 
letters are filled in with black. Size: 3/4" wide by 1 11/16" to bottom of pin. Condition: Very Fine, a 
little black is missing and slight wear. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 321 - Poster Stamps. A complete sheet of 16 poster stamps. Each stamp pictures a human 
figure in front of a globe holding the fair's logo in their hand. Below is written "Universal Exhibition 
Brussels 1958 April 17th. - October 19th." These stamps contain the same image as one on the 
official posters for the fair. Size: 5 11/16" wide by 8 5/8" high. Condition: Extremely Fine, one 
minor separation of perforations in selvage. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 322 - Map of "Exposition Universelle et Internationale De Bruxelles", "World's Fair - 
Brussels" from "Esso" (now known as Exxon). Open it up and there is a map of the fair showing the 
outline of the buildings with a legend. It is written in both English and French. Size: Closed: 3 
13/16" wide by 7 3/8" high. Open: 15 1/8" wide by 14 3/4" high. Condition: Very Fine, it has a 
couple of tears on the front (largest is 1/4"). 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

Category: 1962 Seattle World's Fair (323 to 326) 
Also known as Century 21 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 323 - Silver Colored Charm Bracelet with 6 charms: Space Needle, Coliseum, Monorail, totem 
pole, logo and more. Totem pole and logo are painted. Size: 7" long. Largest charm is 1 1/4" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 324 - Shot Glass with Blue picture of the "Space Needle", "Seattle World's Fair 1962". Size: 2 
3/8" tall by 1 7/8" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 10 

$ 4 

 

Lot # 325 - Map, 4 page folder "Century 21 Exposition", "Seattle World's Fair 1962", "The map of 
the Fair Grounds is another public service by Standard Oil Company of California" (with the 
Chevron logo). Open it up and there is a map on 3 pages and a list of numbers that are on the map 
and their pavilion names. The other side has a 2 page street map of Seattle and one page of 
information about attending the fair. Size: Closed: 3 5/8" wide by 8 1/2" high. Open: 14 1/2" wide 
by 8 1/2" high. Condition: Very Good. The top 1 1/2" is stained and there is a crease in the upper 
right corner.     Estimate: $ 1 - $ 2 

$ 1 

 

Lot # 326 - Strip of 5 US Commemorative Postage "Seattle World's Fair 1962" stamps in the 
original cardboard package (from a machine I assume) With the Space Needle and "Seattle World's 
Fair 1962" printed in blue on one side and the fair's logo with "America's Space" above and "Age 
World's Fair" below. Size: 1" by 1 3/4". Condition: The stamps are stuck together, so I have to call it 
Fine instead of Excellent. They are also stuck to the inside of the cardboard package. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

Category: 1964 New York World's Fair (327 to 396) 
Reference Books:   JG - "NY World's Fair Collectibles by Joyce Grant 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 327 - US Royal Tire Poster picturing the Ferris Wheel, building below and people. This is an 
architectural rendering of the building. The poster is mounted on linen. Size: Poster is 42 5/8" wide 
by 33 3/8" high. Backing is 45" wide by 36". Condition: Extremely Fine. There is a very light stain 
about 1" diameter in the sky (to the right) and a couple of small areas where the blue sky has been 
rubbed lighter or white.            Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 50 

 

Lot # 328 - Coca-Cola Pavilion Poster with a color architectural rendering of the pavilion with a 
large logo near the center, the carillon in the background and loads of people in and around the 
building. At the bottom is "World of Refreshment", "The Coca-Cola Company Pavilion", "New 
York World's Fair/1964-1965". Size: 26 1/8" wide by 20 1/2" high. Condition: Very Good. There are 
a few edge tears (3 have been repaired on the back with masking tape) and there are creases to the 
right of center that show the white paper through the blue sky in many spots.    Estimate: $ 35 - $ 50

$ 17 

 

Lot # 329 - Poster: "World's Fair Ticket Discount Ends February 29, 1964". Printed on a newspaper 
type stock (a little hardier), it pictures the tickets, the Unisphere and at the bottom in small print is 
"This advertisement will appear in Wall Street Journal and Journal of Commerce - January 22, 
1964". An uncommon item. Size: 18 1/4" wide by 24 1/4" high. Condition: Extremely Fine, one 
piece of tape on the back of a fold , and 1/4" separation on another fold. 
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 330 - Blue Print of the "Sprinklers" (the automatic fire system) in the I.B.M. Spectacle 
Theater, the egg, where the movie on 17 screens was shown. There are red line corrections on the 
drawings to indicate where some of the lines were moved before installation and many dimension 
corrections in pencil under the original dimension. This was a working drawing used by the 
plumbing contractor. Size: 37 3/4" wide by 26 1/2" high. Condition: Very Fine with some creases, 
edge wear and folds.             Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 331 - Leather Bound 5 volume set of World's Fair publications. These books belonged to 
"William J. Donoghue" who was the Directory of Publicity and Press Relations for the 1964 - 1965 
New York World's Fair Corportation. These publications were the product of his work and his name 
is printed in the lower right corner of each book. All the pages have gold gilt edges.  

"Groundbreakings", "1962": Inside is a bound collection of the ground breaking booklets that 
were produced for each pavilion. This book includes every booklet, in chronological order, of each 
pavilion's ground breaking that occurred in 1962. The first one is Bell Telephone on June 21, 1962. 
Size: 8 1/4" wide by 6 3/8" high by 5/8" thick. Condition: Near Mint.  
"Groundbreakings", "1963": Inside are a bound collection of the Ground Breaking booklets that 
were produced for each pavilion. This book has hardly ever been opened, but it includes all that 

$ 75 



occurred in 1963. Size: 8 1/4" wide by 5 3/8" high by 1 15/16" thick. Condition: Near Mint.  
"Fair News": "Official Bulletin of the New York World's Fair 1964 - 1965" starting with Vol. 
1 No. 1 - June 21, 1962 and including all issues up to Vol. 3, No. 3 - March 22, 1964. Size: 8 3/4" 
wide by 11 1/8" high by 5/8" thick. Condition: Excellent with a little wear on the cover.  
"Guide Book". A mint copy of the 1964 guidebook, with gold gilt edges is inside the covers. 
Appears to never have been opened. Size: 5 1/4" wide by 8 1/8" high.  
"Official Souvenir Book". Inside is the same as the "Official Souvenir Book" with a different 
cover. This copy has gold gilt edge. Size: 9 1/4" wide by 12 1/8" high by 5/8" thick. Condition: 
Excellent, a little wear on the cover. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

 

Lot # 332 - Police Hat Badge made of brass shell with eagle on the top, the number "35", "New 
York World's Fair", "Police" written on it and the Unisphere surrounded by blue and orange baked 
enamel at the bottom. The back has a screw and on it for attaching and a copyright statement. (JG - 
pg.158) Size: 2 7/8" wide by 2 5/8" high. Condition: Extremely Fine with the slightest of wear. 
Estimate: $ 300 - $ 500 

$ 125 

 

Lot # 333 - Album of World's Fair stamps and covers. Each page has "New York World's Fair" 
typed at top. Each country is labeled. All stamps are in holders and therefore are mint and not 
hinged. The stamps are all different. The book includes:  

• 6 Vatican stamps on original pavilion cards  
• 7 different first day covers. 2 covers with WF cancellations from Oct 11, 1964  
• 14 stamps (6 with Unisphere selvage) including 2 souvenir sheets from Bhutan.  
• 31 stamps from Burundi including 7 with Unisphere selvage and including 11 souvenir 

sheets.  
• 4 stamps from Republic of China.  
• 7 stamps from Congo.  
• 4 stamps from Guatemala  
• 19 stamps from Dubai including one souvenir sheet  
• 1 stamp from Afghanistan  
• 3 sheets of stamps from Ghana  
• 18 stamps from Guinea (8 are made up of 4 pairs) and includes 4 souvenir sheets.  
• 6 stamps from Haiti  
• 2 stamps from Indonesia  
• 2 stamps from Ireland  
• 7 stamps (2 strips of 3 different) from Sharjah (and a duplicate set labeled Khor Fakkan) 

includes 1 souvenir sheet  
• 7 stamps from Jordan including 1 souvenir sheet.  
• 1 stamp from Mexico  
• 1 stamp from Morocco  
• 3 stamps from Korea including 1 souvenir sheet  
• 2 stamps from Pakistan  
• 12 stamps from Panama including 2 souvenir sheets.  
• 3 stamps from Sudan  
• 5 stamps from Spain  
• 14 stamps and 1 cover from Sierra Leone  
• 6 stamps from Togo including 1 souvenir sheet  
• 1 stamp from United Arab Republic  
• 1 stamp from Venezuela  
• 20 stamps from Yemen including 3 souvenir sheets  
• 4 envelopes with different WF postmarks.  
• Plus some loose stamps including: 8 souvenir sheets from Jordan; Souvenir sheet from 

Paraguay; 5 plate blocks of the US 5 cent WF stamp; 5 more Dubai stamps and a few 
Vatican stamps.  

The first few pages have some World's Fair ephemera attached and the tape holding these has 
yellowed and dried out. 

This is an exceptional collection. 
Size: The book is 9 3/4" wide by 11 1/2" high. 
Condition: The book is Excellent, the stamps are mint, the covers are mostly clean and the ephemera 
has some tape damage.             Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 



 

Lot # 334 - "Escorter" Toy. This is an exact replica of the Greyhound Escorter that would drive 
people around the fair. It is made of lithographed tin and pictures the Unisphere logo on both sides 
as well as the Greyhound dog logo and "Go Greyhound...and leave the driving to us". The Escorter 
was only in service in 1964 and the toy was only available that year as well. It has a working friction 
motor. (JG - pg. 134) Size: 6 1/8" long by 3 1/2" deep by 4 1/4" tall. Condition: Extremely Fine, a 
little wear to the paint on a few edges. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 

 

Lot # 335 - "AMF Jr. Monorail from Wen-Mac" in the original box, including one monorail car, the 
cable and cable ends. This is the same vehicle that graced the amusement area of the fair. Size: Box 
is 11 1/2" wide by 6 1/8" by 1 3/4" high. Monorail is 8 3/4" long. Condition: Monorail and parts are 
Excellent. Box is Extremely Fine as there is a small piece of tape on one corner. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 336 - Blow Up Life Saver from "Plastic Inflatables" in the original packaging with the 
Unisphere, copyright and "New York World's Fair" printed on the cardboard packaging. When 
blown up the ring pictures the Unisphere, Peter and Wendy and a few buildings. Size of the package: 
6 3/4" wide by 10" high. Condition: The ring appears to be Mint in the original packaging. The 
plastic package is a little soiled, the cardboard top is clean and bright. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 337 - Large Yo-Yo picturing on both sides the Unisphere in the center with "© New York 
World's Fair", "1964 - 1965" around the outside, printed in blue, orange, yellow and black. There is 
a string in the center. Size: 3 3/4" diameter by 1 3/4" thick. Condition: Very Fine, there are a few 
small scratches to the image on both sides. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 338 - Cardboard Advertising Fan with picture of Japanese Woman on one side with "New 
York World's Fair 1964-1965 Japan" written across the top. The reverse advertises and pictures the 
"Tokyo Prince Hotel", the date it opens and lists other hotels in other towns. It has a plain wooden 
handle. It is in its original plastic bag that has never been opened. Size: 4 5/8" wide by 7 7/8" high. 
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 339 - Presentation Trophy, Sterling Silver official medallion of the New York World's Fair on 
a wood base with a brass plaque. The engraved metal tag on front of the base reads "Morris Ford, 
Honored Guest, Alaska State Day, July 13, 1964". Morris Ford was the director and headed the 
travel division for the state of Alaska from 1961 to 1966. He later served in a similar capacity for 
other states. The medal has the image of the Unisphere with the legend "Man's Achievements in an 
Expanding Universe", "New York World's Fair 1964-1965". On the reverse is the Seal of the City of 
New York with legend "The 300th Anniversary of the Founding of the City of New York 1964-
1965". These display medals were given to many dignitaries on different days by the Fair 
Commission. Size: 4 7/8" wide by 4 1/4" tall by 1 1/2" deep. Condition: Fine. Tarnish to the medal. 
Wear to the wood base. Holes in the felt on the bottom.       Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 340 - Car Medallion with an orange, blue and white Unisphere Logo in the center. The logo is 
surrounded by a circle with "New York World's Fair 1964-65" and "Unisphere ®". Around that is a 
gear design. The item is chrome with white paint. The back has a swivel attachment to hold the 
medallion onto the vehicle. The back is marked "Parke Design" & "Pat. Pending". Very Rare item. 
Size: Disk is 3 5/8" diameter. Condition: Fine, there is corrosion between 6 and 9 o'clock. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 341 - Woman's Compact in the original box. The Compact has "New York World's Fair" 
written across the top and has etched pictures in gold on a brushed silver background, the Unisphere, 
"Heliport", "U.S. Pavilion", "Swiss Sky Ride" and the "Monorail". Inside is unused with the original 
powder puff. The box is printed in blue and orange on a white background and pictures the 
Unisphere. Size: Compact: 2 3/4" wide by 2 3/8" deep by 1/2" thick. Box is: 3 1/8" square. 
Condition: Compact is Near Mint. The Box is Very Fine with gum residue and a little damage from 
a price sticker.             Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 342 - Rectangular black glass tray with white, blue, purple and gold printed image of the 
fairgrounds with the Unisphere in center background, Bell System in the front, fountains, several 
other buildings and fireworks in the sky. At top is "New York World's Fair 1964-1965". Marking on 
reverse reads "Houze Art" inside the outline of an artist's palate. Size: 4 3/4" high by 3 7/8" wide. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 343 - Glass Plate "Pavilion of the Republic of China", "New York World's Fair" "1964-1965" 
pictures the China pavilion in gold with a gold edge. Has a sticker with a logo and writing "Made in 
Taiwan" "Republic of China". Size: 5 1/2" wide by 3 3/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 344 - Salad Fork and Spoon in the original box. Both the fork and the spoon have plastic 
golden handles with an embossed Unisphere and "New York World's Fair 1964-1965" in raised 
letters. The box has a tag picturing the Unisphere and states "Official New York Worlds Fair Salad 
Servers", "Stays bright forever". Size: Spoon and Fork are 11 1/4" long by 2 3/4" wide and the box is 
12" long by 2 3/4" wide by 7/8" deep. Condition: Fork & Spoon Near Mint, box is Excellent with 
one 1/2" tear in the plastic in one corner.          Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 345 - Pieta Statue made of plaster on a wooden base. Around the base, written in the plaster is 
"Vatican Pavilion", "Pieta", "N.Y. World's Fair 1964-65". Size: 6" tall by 4 1/2" wide by 3" deep. 
Condition: Extremely Fine, a little soiled. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 346 - Glass Paperweight with a multicolor picture of the Vatican Pavilion with "The 1964-
1965 New York World's Fair" written above. Size: 4 5/16" wide by 2 7/8" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 347 - "Unisphere" model made of plastic with a silver finish and a black base. The base also 
has "New York World's Fair" written on it. The bottom is marked with the copyright information 
and "Topping Inc.", "Elyria, Ohio". Size: 3 1/4" tall by 3" diameter at the base. Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 348 - Large Pencil with the "Unisphere", "Electric Power and Light", "Solar Fountain", "Swiss 
Sky Ride", "General Motors" pictured on a blue background. "1964 - New York World's Fair - 
1965" is written in large letters across the pencil. The original tassel is hanging from the eraser end. 
Size: 10 1/2" long by 1/2" diameter. Condition: Very Fine, a couple of light scratches in the surface.
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 349 - Lot of 3 color slides. All are 35mm in 2" square holders.  
• Front of the Pepsi It's a Small World Pavilion with a tram driving by in front. Holder is 

marked "Duggal" with their phone number "212 242-7000". Image is Excellent.  
• View of Kodak Pavilion and surrounding buildings, probably taken from the Sky Ride. It is 

marked "Ektachrome" and dated "Oct 65". Image is Excellent.  
• Statue and fountain at the American-Israel Pavilion. Marked "Motal Custom Darkrooms", 

"Color for professionals". This slide has an overall red hue. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 350 - Matchbook with blue and orange "Unisphere" pictured on the cover with 1964 on the left 
and "1965" on the right and "World's Fair", "New York" below. On the back is a picture of the 
fireworks display. On the top edge is "Peace Through Understanding". Size: 2" wide by 1 15/16" 
high. Condition Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 351 - Ticket for "One Free Ride on the U.S. Royal Giant Tire at the New York World's Fair". 
This ticket is "No. 2150". Size: 3 3/4" wide by 2 1/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 352 - Pair of Adult Ticket Stubs to the "Pavilion of Africa New York World's Fair", numbered 
"202253" & "202254". On the back it reads "Retain Stub". Size: the pair are 7/8" wide by 2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 353 - "Courtesy Card at the Carnival a' Go Go Restaurant Cabaret" in the "Carnival Pavilion", 
"New York World's Fair, Flushing N.Y.", "Featuring the Can Can a' Go Go Revue & Discotheque" 
and most importantly this card "Will entitle the Bearer to our Special Bar Privilege". Printed in black 
on a pink card. Size: 3 7/8" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent.        Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 354 - Set of 4 Discount Coupons: "AMF Monorail Ride", "View the fair from the ride of the 
future", 15 cents off; "20 Minute Lake Cruise" for 25 cents off an adult ticket; "Walter's Wax 
Museum", "Save 25 cents"; "Les Poupees de Paris", save 50 cents. These coupon were cut apart and 
were probably from the same sheet of discount coupons. Size: Each is 3 7/8" wide by 1 3/4" high. 
Condition: Extremely Fine, a couple of light creases and a little aging of the paper. 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 355 - Brass Medal or Token for: Obverse: In the center "Adult Discount". Reverse: Around the 
edge "Florida Porpoise Show". Size: 1 1/8" diameter. Condition: Extremely Fine. A few small light 
scratches and overall age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 356 - Booklet of Lens Tissue in the shape of a large matchbook, with "Better Light Better 
Sight Bureau" written on the front. On the back is the "Electric Power and Light Exhibit" building 
"The Tower of Light at the New York World's Fair". Inside are many sheets of lens tissue paper. 
Size: 3 1/4" wide by 3 5/8" high. Condition: Very Fine. There is a little paper loss to the left side of 
the cover. The back is Excellent and in the inside is mint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 357 - Official New York State Motor Vehicle License Plate, black with orange lettering and 
border, "1E-5220", "NY WORLD'S FAIR 64". Down the right side is a renewal red strip with black 
lettering "NY 4860285 65". Size: 12" wide by 6" high. Condition: Fine, some rust around the screw 
holes and some paint loss. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 358 - Spinner, with each side of the spinner has half the Unisphere pictured, one half has a 
blue background and the other an orange background, and when spun it looks like the complete logo. 
Written around the edge of the spinner is "N.Y. World's Fair 1964 1965". Looped at top. Size: 1" 
wide by 1 3/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 359 - Necklace with foot shape pendant with "Aloha Barefoot Theater N.Y. World's Fair 
1964" written in it. It's from the Hawaii Pavilion. The necklace is one piece of brown plastic lanyard. 
I have not seen this before. Size: Pendant is 2 1/8" wide by 1 1/4" high. The necklace is a little 
longer than 24" in length. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 360 - Bracelet with five charms, one is a disk with "African Pavilion N.Y. World's Fair 1964-
65" written around the edge with a large tree and 2 huts in the center. The other 4 charms are: A 
dancing warrior, a hut, a Tribal Mask and a drum. Uncommon. Size: The bracelet is 6 1/2" long and 
the largest charm is 1" wide by 1 1/4" high. Condition: Excellent.         Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 361 - Charm Bracelet with 7 charms on the original card. The bracelet is a silver colored 
metal. The charms are (left to right): GE, Statue of Liberty, IBM, Unisphere, GM, Empire State 
Building and the Heliport. The card is original and is printed in blue and orange on a white 
background with "New York World's Fair", "Official Souvenir". The buildings are listed on the card. 
Size: Card is: 8" wide by 2 1/2" high. Bracelet is 7" long. Condition: Bracelet is Excellent. Card is 
Fine with several creases and a few of them are cracks.            Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 362 - Badge with ribbon for "Guest", "International Coin Stamp Antique Exposition" at the 
"Better Living Center", "1964 - 1965 N.Y. World's Fair". At the top is a plastic holder with a card 
inside numbered "013779" and has the date "May 28 1964" stamped on it. Size: 3" wide by 7" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 363 - Lapel Pin in the shape of the Fin at the front of the GM pavilion with a raised "GM" in 
blue enamel. The pin is still in its original plastic bag. Size: 3/4" wide by 7/16" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 364 - Dragon shaped gold colored pin on the original red card. At the top of the card reads 
"May this 'Dragon' bring you good luck. At the bottom is "New York World's Fair 1964 - 1965". 
Size: Pin is 1 7/8" wide by 1" high. Card is 1 15/16" wide by 1 1/4" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 365 - Pin Back Button "NBC", "World's Fair Special" with the name "Bob Puglisi" in the 
center. The name is on a piece of paper that is inserted into the center from the back. Size: 2 3/16" 
diameter. Condition: Excellent 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 366 - Pin for "American - Israel Pavilion", "New York World's Fair" picturing the building in 
the center. Size: 13/16" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 367 - Archie Comic Book "Life With Archie" Number 31, November 1964 where Archie, 
Veronica, Jughead, Betty and Reggie go to the fair. When they are at the fair, almost every panel has 
a pavilion pictured in it. Size: 7" wide by 10 1/4" high. Condition: Extremely Fine, a few very light 
spots on the back cover. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 368 - "Graphic Standards Manual" Booklet. This 12 page booklet defines how the Unisphere is 
to appear on advertising. How your location is to be identified on the fair map. And most 
importantly, that everything is protected by copyright and you need written permission to do 
anything. An important publication for all who want to co-market with the fair. Size: 4" wide by 9" 
high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 369 - "Official Preview New York World's Fair 1964/1965", "Huntley - Brinkley report on the 
fair", "By the Editors of Time Life Books". The cover art is by Whitney Darrow Jr., the same artist 
who did the poster with the kids holding the balloons with the fair logo. The first half of the booklet 
pictures the pavilions under construction and a story about the building of the fair. The second half 
tells what you can expect to experience in the different pavilions and contains many more drawings 
by Darrow. 24 pages. Size: 8 1/4" wide by 10 13/16" high. Condition: Extremely Fine, a few very 
light creases. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 370 - "Clairol Carousel" Booklet "New York World's Fair 1965". The inside cover pictures a 
night shot of the Clairol pavilion with a thank you for allowing them to make you (the booklet's 
recipient) more beautiful. The rest of the booklet contains advertising for Clairol products. Only 
women were allowed in this pavilion. Size: 5 7/16" wide by 7 3/8" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 

 

Lot # 371 - "New York World's Fair 1964-1965", "January 24, 1963" soft cover book with 80 pages 
that tells the status of the construction with pictures, including a nice aerial photo of fairgrounds, 
architectural renderings of pavilions, construction photos and much more. This is report # 7. Size: 8 
1/2" by 11" high. Condition: Fine, there are light brown spots on the covers and on a couple of 
pages. There is also a staple in the cover. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 372 - Soft Cover Booklet, "Interim Report", "Fair Housekeeping Activities between October 
18, 1964 and April 21, 1965", the days when the fair was closed. Inside are 22 pages that describe 
what will go on while the fair is closed, including: What will remain open; What will be spruced up; 
What will be added; What will be inspected and fixed; Improvements to the Marina; Promotion 
activities; And changes to the existing pavilions. The booklet also includes a nice aerial photo of the 
fair grounds as a centerfold, an organization chart and a summary of finances. Size: 8 9/16" wide by 
11" high. Condition: Very Fine, there is some wear to the cover. Inside is Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 373 - Unused bag from souvenir stand. This bag is a # 10 size. It picture the Unisphere in blue 
with blue and orange buildings and fireworks in the background. Above is "Come to the Fair !". 
Below is "1964/65 New York World's Fair" with the usual copyright in small letters. Size: 9 7/8" 
wide by 13 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 374 - "Mobil World's Fair Host Pack" folder with the Unisphere pictured on the cover. Inside 
are 4 items: "Free Ticket for 1964 Dodge Car Drawing.", "Mobil's Pocket-size Check List to the 
Fair.", "32-page Souvenir Pictorial History of Fairs." And "Mobil's World's Fair Offers and Events." 
Size: The folder is 9" wide by 12" high. The 4 inside items vary in size. Condition: The contents are 
Excellent. The folder is Extremely Fine with a little corner bends and slight age darkening on the 
edges. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 375 - "Marchal Jewelers" Catalog, "Official Licensee of the New York World's Fair 1964 - 
1965 presents a World's Fair of Jewelry and Charms in 14 karat gold", with a picture of the 
Unisphere and a Unisphere charm on the cover. Inside are 132 pages of their jewelry. Size: 5" wide 
by 7 1/16" high. Condition: Extremely Fine. The cover has some tiny light spots. The inside is nice 
and clean. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 376 - Folder for "General Motors Oversea Operations" picturing the GM building on the 
cover. Open it up and it shows their foreign cars on one side and the map of the world showing all 
their plants around the world. Size: Closed: 8 1/4" wide by 3 3/4" high. Open: 16 3/8" wide by 15 " 
high. Condition: Very Fine, a little wear on the cover. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 377 - "This Week's Continuing Events", "August 23rd thru August 29th" 12 page typed list of 
all the events, including: times; location; and description of the event. Some of the events are one 
time or limited like "Alice and The White Rabbit...greet visitors at the Pepsi Cola Pavilion". Others 
are every day for the duration of the Fair like "Mr. Both Comes to Town" movie in the "Hall of Free 
Enterprise". Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 378 - Folder: "Your Highway Guide to the New York World's Fair" from "General Motors 
Futurama". This folder opens to show 2 maps of New York City. One map is Manhattan and the 
other are the highways in the city and surrounding area that lead to the fairgrounds. Size: Closed: 8" 
wide by 5" high. Open: 16" by 10". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 379 - Road Map from "Sunoco" of "New York World's Fair" and "Metropolitan New York" 
with a Sunoco Service station pictured on the cover. Open it up and there are 5 maps: Large highway 
map from New Jersey to the tip of Long Island and Southern Connecticut; a map of the fairgrounds 
with very little detail; a street map of Manhattan; a highway map of NY Area; and a more detailed 
map of Queens, Brooklyn and Manhattan. Size: Open: 34" by 26 1/2". Closed: 3 7/8" wide by 9" 
high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 380 - Road Map from "Sinclair" of "New Jersey and Metropolitan New York" with a picture 
of the Unisphere, Statue of Liberty and a service station on the cover. Inside are 3 maps: The whole 
state of New Jersey; the Camden area; and Metropolitan NYC. Size: Closed: 4" wide by 9" high. 
Open: 29" by 18". Condition: Fine. A couple of separations on the seams, some creases and a little 
soiled. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 381 - "Gulf" oil company "Tourgide (sic) Map", "1964-1965 New York World's Fair". The 
cover pictures a family in front of some pavilions. Inside are maps of the fairgrounds, the "Rapid 
Transit System" and the Tri-state area highways leading to the fairgrounds. Size: Closed: 4 3/16" 
wide by 9" high. Condition: Very Fine with some light stains on the front and a 3/16" tear on the 
fold edge at top. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 382 - Large Sized color photo postcard picturing (marked on back) "Unisphere Night Scene", 
"New York World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by 
Dexter, West Nyack, N.Y." The card is numbered "DT-86865-B" Size: 9" wide by 6" high. 
Condition: Very Fine, slight paper loss lower right corner and a small brown spot on the back. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 383 - Unused Color Postcard of "The Craftsmen", "Scene of the American-Israel Pavilion" 
(marked on back), "New York World's Fair 1964-1965", "Published by American-Israel World's Fair 
Corp." This card was "made by Dexter Press" and is numbered "88298-B". Size: 5 1/2" wide by 3 
1/2" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 384 - Unused Postcard of "The Wall of Peace", "Scene of the American-Israel Pavilion" 
(marked on back), "New York World's Fair 1964-1965", "Published by American-Israel World's Fair 
Corp." This card was "made by Dexter Press" and is numbered "88303-B". Size: 3 1/2" wide by 5 
1/2" high. Condition: Unused and Extremely Fine, slight corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 385 - Unused Postcard with serrated edges and a color photo of (marked on back) "United 
States Pavilion", "New York World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair 
Post Cards by Dexter", "Distributed by Manhattan Post Card Pub. Co. ..." This is a front view of The 
United States Building with the Unisphere in an inset at top right. The number on the card is "DT-
86864-B". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine, a little paper loss in upper right 
corner.             Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 386 - Unused Postcard with serrated edges and a color photograph of the "Caribbean Pavilion" 
(as marked on back). Inset of Unisphere in upper left hand corner. "Official" Postcard made by 
"Dexter" number in small letters in back is "86857-B. Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: 
Excellent and unused.        Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 387 - Unused Postcard with a color photograph of the "Schaefer Center", "New York World's 
Fair 1964-1965" (as marked on the back). Also marked on the back is "Official World's Fair Post 
Cards by Dexter, West Nyack, N.Y." Postcard number in small letters on back is DT-86858-B. Size: 
5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, slight corner damage. This card is unused.
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 388 - Postcard with Color Photo picturing (marked on back) "General Electric Pavilion", "New 
York World's Fair 1964 - 1965". The Escorter, private passenger vehicle on the fair grounds is 
pictured in the foreground. "Official" Postcard made by "Dexter Press" number in small letters in 
back is "DT-87184-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Unused and Very Fine, slight 
corner damage.             Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 389 - Used Postcard with a color photo of (marked on back) "Unisphere, Night Scene", "New 
York World's Fair 1964-1965". The edges of this card is serrated. Marked on the back is "Official 
World's Fair Post Cards by Dexter"..."N.Y.C." This is a picture of the Unisphere at dusk with the 
fountains reflected in the pools in front of the Unisphere. The New York City Pavilion is behind the 
Unisphere. The number on the card is "86865-B". Size: 5 3/8" wide by 3 7/16" high. Condition: 
Very Fine. The card was mailed and has a little corner wear.                Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 390 - Unused Postcard with color photo picturing (marked on back) "Unisphere", "New York 
World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, 
Nyack, N.Y." Dist. This is a view of "The Unisphere as seen from the Promenade of the Court of 
Nations" and shows the flags of many nations. The number on the card is "DT-87500-B". Size: 5 
7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine and unused with slight corner wear. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 391 - Unused Postcard with color photo of the "Riding the Swiss Sky Ride At the World's 
Fair, N.Y.C." (marked on back). Published by "Plastichrome" it is marked "An Unofficial 
Reproduction" and is numbered "WF420". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Very fine 
with a little corner damage.     Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 392 - Unused Postcard of "The Travelers Insurance Companies Pavilion". This pictures an 
artist rendering of the building. "Color by Dexter Color New York" with the number "77765-B". 
Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 393 - Unused Postcard with serrated edges and a Color Photo of the "Pepsi-Cola Pavilion", 
"New York World's Fair 1964-1965", (as marked on back) with the Tower of the 4 Winds in the 
foreground. Also marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, Dist. By 
Manhattan Post Card Co., Inc., 913 Bdwy., N.Y.C." Insert of Unisphere in upper left hand corner. 
Postcard number in small letters in back is DT-86861-B. Size: 5 3/8" wide by 3 7/16" high. 
Condition: Excellent.            Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 394 - Unused Postcard with color picture of the "U.S. Rubber" Royal Tires Ferris wheel with 
an inset of the Unisphere in the upper right corner. Also marked on the back is "Official World's Fair 
Post Cards by Dexter, West Nyack, N.Y." Postcard number in small letters in back is DT-87189-B. 
Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, slight crease in upper right corner. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 395 - Unused Postcard with color photo of the Denmark Pavilion. Marked on the back "A 
Top-Card from Gronlund's Publishers - Copenhagen". Size: 5 1/2" wide by 3 3/8" high. Condition: 
Very Fine, with a little corner damage. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 396 - Unused Postcard with Color Photo of "The New York State Exhibit" (as marked on 
back). Also marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West Nyack, N.Y." 
Postcard number in small letters on back is DT-87415-B. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

Category: Expo 67 - Montreal (397 to 399) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 397 - Bronze Medal. Obverse pictures a nude man holding out his arms and legs. Around the 
edge is French and English is "Man and His World". Reverse has some type of swirl in the center 
with the logo below and "Montreal Canada 1967". Around the edge in French and English is 
"Universal and International Exhibition". Size: 1 9/16" diameter. Condition: Extremely Fine, age 
darkening.                 Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 398 - Shot glass with "Expo67" and the logo in white on a red background. The side has 3 
measures indicated: 1 oz., 1 1/4 oz. and 1 1/2 oz. The rim is gold. Size: 2 7/16" high by 2 1/8" 
diameter. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 8 - $ 10 

$ 4 

 

Lot # 399 - Folder for Bus drop off and pickup area for "Expo67". Size: Open: 10" high by 6 1/2" 
wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

Category: 1968 San Antonio World's Fair (400 to 400) 
Held in San Antonio, Texas 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 400 - Rectangular Glass Paperweight with multicolored lithograph of the "Tower of the 
Americas" with surrounding buildings and "© Hemisfair '68 ® San Antonio" written near the top. 
Size: 2" wide by 3 1/8" high. Condition: Very Fine, a little faded and light spot in upper left corner 
(it looks like a slight paper separation from the glass). 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 
Category: 1982 World's Fair Knoxville (401 to 403) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 401 - Unopened package of 50 luncheon napkins with the red flame logo and "The 1982 
World's Fair Knoxville, Tennessee" written on each napkin. Size: 6 3/8" by 6 1/4" by 2 1/2" thick. 
Condition: Mint in original package. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 



 

Lot # 402 - Vinyl child's purse with the logo in a balloon being held by 2 children on the front. There 
is a snap in the front (looks like a flower) and when you open it there are some pieces of yarn 
probably a treasure of a child from 1982. Size: 3 7/8" wide by 6" high including the handle. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 403 - Shot glass with "The 1982 World's Fair" and the flame logo in red. Size: 2 1/4" tall by 1 
15/16" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

Category: 1984 Louisiana World Exposition (404 to 406) 
Held in New Orleans on the 100th Anniversary of the World's Industrial and Cotton Centennial Exposition 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 404 - Shot Glass with "Louisiana World Exposition May 12 - Nov 11, 1984" and the wave '84' 
logo in blue on clear glass. Size: 2 5/16" tall by 1 15/16" diameter. Condition: Extremely Fine, very 
minor wear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 405 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The enamel is white, 
blue and yellow. The Pelican, known as Semore D. Fair, is kicking his right foot into the air while 
holding his umbrella down. Size: 1 1/8" high by 1 1/8" wide. Condition: Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 406 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The baked enamel is 
white, blue and yellow. The Pelican, known as Seymore D. Fair, is blowing into a trumpet (New 
Orleans is known as the birthplace of Jazz). This pin is on the original card in the original plastic 
bag. Size: Pin: 1 1/8" high by 3/4" wide. Condition: Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

Category: Expo 86 (407 to 407) 
Held in Vancouver British Columbia, Canada 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 407 - Shot Glass from "Expo 86 Vancouver" with white writing on a blue background. Size: 
2" diameter at top by 2 1/4" tall. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

Category: Modern Fairs (408 to 413) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 408 - Reuseable Shopping Bag with the official logo of the fair above the globe pictured on 
both sides. This bag comes with the original sales receipt marked "Expo 2010 Shanghai China 
Licensed Flagship Store" number "0211429" and cash register slip (that is written all in Chinese). 
Size: The bag opens to 13 1/4" wide by 4 3/4" deep by 15" tall. Condition: Near Mint (never used). 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 409 - Folder for "Expo 2010 Shanghai China" with the logo and Haibao, the mascot, on the 
cover. This folder opens to 6 panels and promotes the fair with architectural renderings and 
descriptions of the pavilions along with facts about the fair. Size: Closed: 3 3/4" wide by 8 3/8" high. 
Opens to 22 3/8" wide. Condition: Very Fine with a fold in the center and some light creases. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 410 - Postcard Folder for "ASD" "Treasures", makers of cookware. Inside it states "ASD 
Private Enterprises Exhibitor Pavilion of World Expo 2010 Shanghai" along with a place for the 
address and the message. Size: 6 7/16" wide by 4" high. Condition: Extremely Fine, with light rubs 
on the black.            Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 411 - Paper Napkin Holder (napkin ring when looped together), from "Café Des Chefs", 
"Restaurant du Pavillon la France" at "Expo Milano 2015" (in small writing in the Eiffel Tower 
logo). On the back they claim to use 1% of their receipts to fund food projects along with a web 
address and a box to scan with your phone. Size: 8 1/2" long by 2 1/2" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 412 - Flyer for "Food Truck Nation", "Lou!s!ana" (sic) "from June 12 to July 2" at Expo 2015 
Milan with menu, web address and "Terrace Bar at USA Pavilion". Size: 4 1/8" wide by 8 1/2" high. 
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 413 - Brochure for "The Best of Italian Opera" at the "Teatro Regio Torino" (that's in Turin 
Italy). Open it and there is a list of the operas and dates along with photos from the operas. There is a 
Expo 2015 logo in the lower right corner and this was given out at Expo 2015 Milan. Size: 3 15/16" 
wide by 8 1/4". Condition: Excellent with a couple of light creases. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

Category: Modern Reference Books and Material (414 to 422) 
Here we offer the World's Fair Collector an opportunity to add books containing historical information about Expositions in the past. 

These books contain perspective that can only be appreciated when looking back at these marvelous events. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 414 - "The Chicago Worlds Fair of 1893:, "A Photographic Record with text by Stanley 
Appelbaum". Copyright 1980 by Dover Publishing. This soft cover book is 116 pages including the 
index with 126 wonderful clear pictures of the fair. The chapters are: "From Conception to Opening 
Day", "The Architectural Program", "The Court of Honor and Its Buildings", "The Building of the 
Lagoon", "North Pond; South Pond; Midway Plaisance", and "From Opening to Closing Day, and 
Beyond". A good historical reference. Size: 8 3/16" wide by 11" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 415 - "Columbian World's Fair Collectibles", by Rossen and Kaduck. This is the first edition 
published in 1976 and contains pictures, descriptions and prices (1976 prices). I use this reference 
book in some of my listings. 148 pages including an index in the back. An excellent reference book. 
Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Very Good. It is complete and whole, but there are many 
spots on the first several pages and last several pages. Also creases in the cover. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 416 - Soft Cover Book: "The New York World's Fair 1939/1940 in 155 Photographs by 
Richard Wurts and others". Published in 1977 by Dover Publications Inc. The book contains nice 
clear black and white photographs of the fair with captions. Size: 8 5/16" wide by 9 1/8" high. 
Condition: Extremely Fine, slight damage to the edges of the cover. The rest of the book is 
Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 417 - Tee Shirt from the "Museum of the City of New York", "Selling the World Of 
Tomorrow 1989-1990" exhibit held for the 50th anniversary of the fair. 100% cotton. Size: Men's 
Large. Condition: There is a 1 1/2" wide hole in front near the bottom, a small hole in the back near 
the bottom, the collar is frayed and a 1" separation on the right side (as you look at it) of the collar. I 
do not have the heart to make a rag out of it, but I can no longer keep it. 
Estimate: $ 1 

$ 1 

 

Lot # 418 - Black and White photograph of 6 large woman in similar costume boarding a plane at 
the Cleveland Great Lakes Exposition in 1937. This picture is recent and from the "Western Reserve 
Historical Society". A fun fair image, not the typical bathing beauties the fairs were known to 
exhibit. Size: 10" wide by 8" high. Condition: Extremely Fine with slight corner damage. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 419 - 2 Reproduction black and white stereoviews made in 1978. One pictures the Ferris 
Wheel and the other pictures a view taken through the Ferris Wheel. These cards were reproduced 
by "H. H. Bennett". Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 2 

$ 1 

 

Lot # 420 - Large Reproduction of a trade card picturing the man who is called "The Originator of 
the World's Columbian Exposition". This repro is printed on "Commercial Matte Proofing Paper". 
Size of Image:12 3/4" wide by 16 7/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 421 - VHS Video Tape containing several films showing 4 different World's Fairs: 
• Castle Films: "A Panoramic Film Tour of the N.Y. World's Fair". The film includes: Opening 

day and a shot of the Unisphere; Parade of Countries and Ceremony. President Johnson; View 
from elevator in New York State Pavilion, Exteriors of religious buildings. Countries, and 
Transportation area; Dusk at the fair with illuminated buildings and fireworks. 
The bottom is a little cut off from the film. The images are a bit Red and a little faded. It runs 
about 6 1/2 minutes.  

• Castle Films "Industry at the N.Y. World's Fair." Includes: Exteriors and Inside GE, IBM 
people wall and screens inside, Inside Ford, Inside GM. 
Images are a bit fuzzy. Runs about 6 1/2 minutes.  

• "The Fair - A Voyage Around the World". Starts with an aerial of the Unisphere and continues 
all over the fairgrounds from a helicopter. Back on the ground and it's "Night Fall". A little out 
of focus. Running time about 10 minutes.  

• From Columbia Pictures: Black and white footage of 1962 Seattle World's Fair. Including: 
Monorail to the fairgrounds; Up the Space Needle watching the fair go by; The view of Seattle 
from the top of the Space Needle and looking down from the top; US Science Exhibit Exterior; 
The Gayway; Night time scenes. Running time about 10 minutes.  

• Castle Films Presents "Hemisphere '68 World's Fair San Antonio, Texas". Includes: Aerial of 
fair and tower; Up the tower and its view; "The Theme Confluence of Civilizations in the 
Americas"; Aerial and ground footage with parade and dancers; Water Skiing; Industry, Man's 
progress and growth; Some of the street performances. This film gives you the feel of the fair.
The images are a little fuzzy. Running time about 10 minutes.  

• Castle Films presents "The Brussels World's Fair". Including: 51 Nations participate; The 
Atomium; Inside and outside important national pavilions. 
Image quality is good. Running time is about 10 minutes.  

$ 5 



• Castle Films: Expo 67. Including opening day; Exterior shots; Brief tours inside US, USSR and 
Israel; Some art and more. 
Good images. Running time is about 10 minutes.  

• "NEW YORK WORLD"S FAIR 1965" (this film has no sound). Includes: Space Park & 
Science museum; Ford exterior, and interior; Chrysler Turbine; City Services band on a bus; 
Inside Futurama; US pavilion; Many other exteriors of pavilions; Inside New York State 
pavilion; Monorail; log flume; Amphitheater skiing show; Pieta; Flowers; street performance; 
Belgium Village; Tower of the Four Winds (Pepsi); Inside It's a Small World / Pepsi; View 
from the Sky Ride; African dance; Aerial from Goodyear blimp; A bunch of Spain and its 
dancing; Lots of fountains; Dupont and show; IBM exhibits & people wall; Inside GE; Dusk; 
Guy Lombardo; Fountains at night; Sky bucket view at night; GM at night; Fireworks from 
NYS tower and close up; Candy Johnson dancing in New Orleans. 

Total running time for this tape is 1hour 45 minutes. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

 

Lot # 422 - VHS Video Tape. There are 11 films listed on the box. All films are of the 1939 - 1940 
New York World's Fair: 

• Color footage of fairgrounds showing exterior of several buildings: Waterfall at electric 
utilities, fountains, bus, Merrie England and US Steel. Rides in the amusement area include: 
pontoon boats and planes, Inside Frank Buck's Jungleland. Many shots from the play 
Railroads on Parade, showing most of the modes of transport through the ages. Parts are a 
little fuzzy. About 9 minutes running time.  

• Switches to Black &White with other shots of fairgrounds and a marching band. About 3 
minutes running time. By Alec Rose.  

• Color film of outside shots of the fair. The Parachute jump, workers on the Perisphere, a 
parrot, Scottish marching band, Old New York, facades and an outdoor strong man show 
with dancing girls. The Aquacade show, water bugs, Inside GM's Futurama - (color is rare), 
the Dare Devil drivers, Night exteriors and of course the fireworks. The pictures are fuzzy. 
About 11 minutes running time. Film by Alec Rose.  

• Color film includes: T&P Murals, statues, fountains and exteriors of buildings. modeling of 
furs at the World of Fashion, Exteriors of Amusement area and main buildings. Running 
time about 9 minutes.  

• B&W w/ sound 1940 World's Fair Promotional Film, discusses the fair and then is about 
the Ford Pavilion. Ford is a 3 part show: Road of tomorrow where you ride in a new ford, 
the production wheel and other manufacturing displays. Amusement area and "of course the 
fireworks". It's a little fuzzy but the sound is clear. About 10 minutes running time.  

• Official Film in Black & White with sound, includes aerial shots of the fairgrounds, tour of 
the fairgrounds with names of buildings and features with colorful dialogue. Lots of 
amusement area exhibits. Highlights of Railroads on Parade. The sound is bad and the 
picture is a bit fuzzy. About 10 minutes running time.  

• Color Film, starts with elevated shots, some shots of the grounds and then more shots of the 
grounds from an elevated spot, possibly the helicline. Scottish dancing, and more. second 
half has some bad spots in the film. About 8 minutes running time.  

• "Official films presents New York World's Fair Produced by: Leslie Wink". This film 
includes: fair at night, cars driving at Ford. The end of film has "The Seal of the Best in 
Home Movies". This film is red and blurry.  

• Color Film with added music, includes: Inside the Futurama ride, Monkeys eating and 
birds, more night shots, amusement area, Frank Buck monkeys, baboon and lions, Midget 
Town, inside GE lightning show, American Jubilee. Railroad station at fair, T&P, GM & 
Ford exterior, riding on a tram passing lots of buildings with the T&P popping up between 
the buildings constantly. Then onto other parts of the fairgrounds, Films while walking 
around of statues and fountains. Very good picture and color - a little jerky from filming 
while riding.  

• Color film with added music, including: GE lightning - a good show, fountains and 
exteriors, dusk shots, Italy and its waterfall, and inside the Aquacade. The film has strong 
color.  

• Color film with added music, showing a mishmash of inside and outside shots and who 
knows what. Images are slightly fuzzy.  

• Color film with added music showing GE lightning and more exterior shots, shots of the 
grounds, fountains at night and fireworks. The film has weak color.  

• Color film with added music showing the tram going by statues and exteriors of buildings. 

$ 5 



Fuzzy & washed out and color - very short film.  
• "Blackhawk Film", "1939 - 1940 New York World's Fair" in Black and White with sound, 

includes: Time Capsule, Diorama of New York City, "President opens the New York 
World's Fair", the opening day parade, foreign buildings, opening ceremony, a tour of the 
fair, visit of the King and Queen of England, inside Futurama, 1940 opening, and the Dare 
Devil Drivers. 

Total running time 1 hour 50 minutes. 
 
Note: There are many interesting shots contained in these films. One film has color shots of a dance 
performance that is black and white in another film. There are also 3 different shots of the GE 
lightning display. 
 
If you want a film that gives you the flavor of the 1939-40 New York World's Fair, by showing the 
usual and the unusual, then this is the film for you.  
Estimate: $ 10 - $ 20 

 

All contents including photographs and descriptions are Copyright © 4th Dimension Collectibles and 
may not be used without the written permission of 4th Dimension Collectibles. 
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